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Basketbalisté bojují o play-off
Opavští basketbalisté zatím mají nakročeno do 
vyřazovací fáze nejvyšší basketbalové soutěže. 
Nabízíme vám ohlédnutí za jejich výkony v první 
části ligy. strana 24

Varhanní soutěž Petra Ebena 
proběhne na podzim
Opavská radnice začala s přípravou letošního 
ročníku Mezinárodní varhanní soutěže Petra 
Ebena.
 strana 4

Filmový dokument o generálu Píkovi
Město finančně podpořilo vznik filmového doku-
mentu o jedné z nejvýznamnějších osobností 
Opavska, generálu Heliodoru Píkovi. Na snímku 
Antonín Zelenka, který se podílí na vzpomínko-
vých akcích o generálu Píkovi.
 strany 12–13

Další výzva na dotace pro Kateřinky
Opavská radnice ukončila příjem prvních žádostí 
o dotace pro Kateřinky a vyhlásila další kolo 
výzvy, ve které je možné získat příspěvky na 
regeneraci bytových domů. 
 strany 8–9

Obecní dům otvírá kavárnu
Prvního února zahájí provoz nová kavárna 
v Obecním domě na Ostrožné ulici. Kromě ní 
začne se stálým provozem i Klub Art.
 strana 7

Město plánuje dopravní hřiště
Opava by mohla mít už v polovině letošního 
roku nové stálé dopravní hřiště, které by sloužilo 
předškolákům a školákům.
 strana 4
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
V posledních týdnech žijeme ve městě zaplaveném 
návaly sněhu. V návalech, jaké dlouho v ulicích nepa-
matujeme. Sněhu je tolik, že na několik dnů naru-
šil trolejbusovou dopravu. Je ho tolik, že komplikuje 
cesty řidičům i chodcům. 

Technické služby se od prvních sněhových dní sna-
žily zajistit, aby hlavní městské komunikace zůstaly 
funkční a průjezdné. S odstraněním sněhu však měla 
v některých případech potíže i těžká technika.

Rád bych proto poděkoval všem lidem, všem občanům 
našeho města, kteří s úklidem sněhu pomáhají. Děkuji 
jim, že se do úklidu zapojili a snaží se, aby chodníky 
a cesty byly průchozí. I když odbor životního prostředí 
nasadil všechny pracovníky veřejné služby a tech-
nické služby své zaměstnance, nebylo v jejich silách 
vše zvládnout. Každá pomoc je cenná a opravdu si jí 
vážíme. Ještě jednou všem pomáhajícím děkuji.

Začátek roku je spojen s vyhodnocením prvních 
žádostí o dotace na regeneraci bytových domů na síd-
lišti v Kateřinkách. Město podpořilo první projekty 
a nyní radnice vyhlásí další kolo, do kterého se mohou 
zapojit noví zájemci. Město ve druhé výzvě poskytne 
až 15 milionů korun, za které se dají rekonstruovat 
výtahy či zateplit fasády.

Město se rovněž rozhodlo přispět nemalou částkou na 
natočení filmového dokumentu o válečném hrdinovi, 
generálu Heliodoru Píkovi. Tento svobodomyslný a sta-
tečný muž byl brzy po začátku komunistické diktatury 
režimem obviněn, souzen a poté na základě vymyš-
lených důkazů popraven. Jsem rád, že Česká televize 
dokument natočila, neboť díky filmovému zpracování 
bude generálův příběh a odkaz přístupný pro širokou 
veřejnost včetně škol.

Milovníci varhanní hudby se můžou těšit na podzimní 
soutěž mladých talentů. Město začalo připravovat 
17. ročník Mezinárodního varhanního festivalu Petra 
Ebena. Město, jakožto hlavní organizátor, našlo shodu 
s hudebními odborníky, jak by měl letošní ročník pro-
bíhat.

Věřím, že i tentokrát vás bude barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázet celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor

Kamil Bortel bude vyprávět 
o Himalájích
Horolezec Kamil Bortel bude besedovat o výpravách 
na himalájskou Tyrkysovou horu a na druhou nej-
vyšší horu světa K2. Foto: archiv Kamila Bortela
 strana 14
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Opavská radnice připravi-
la plán na vybudování stálé-

ho dětského dopravního hřiště. 
Vzhledem k tomu, že počet aut 
na silnicích je stále vyšší a roste 
riziko nehod, mohly by zde děti 
a školáci získat návyky, jak se 
v silničním provozu bezpečně po-
hybovat.

Veřejné dopravní hřiště by mohlo být 
vybudováno v Malých Hošticích a sloužilo 
by dětem nejen z Opavy, ale podle zájmu 
i z celého Opavska. Opavská radnice ve 
spolupráci s městskou částí Malé Hoštice 
připravila podklady pro získání dotace na 
jeho vybudování. 

Žádost je již zpracována a na konci 
ledna ji podpořili opavští radní. Pokud 
projekt uspěje, mohla by výstavba pro-
bíhat během letošních prázdnin a od září 
by mohli na hřiště chodit první zájemci. 
Náklady na vybudování se odhadují 
na 1,5 milionu korun, přičemž z do-
tace by bylo možné uhradit až pět šes-
tin nákladů.

„Hřiště má velký význam pro dopravní 
výchovu a bezpečnost dětí. A to 
nejen proto, že na nich probíhá prak-
tický nácvik řady dovedností, které 
děti potřebují pro svůj bezpečný 
pohyb v provozu na komunikacích,” 
říká vedoucí odboru školství Miroslava 
Konečná.

Dětské dopravní hřiště bude vybaveno 
asfaltovými cestičkami, na kterých bude 
zakresleno vodorovné dopravní zna-
čení. Kromě dopravních značek se počítá 
i se světelnými křižovatkami, a dokonce 
i s kruhovým objezdem. Hřiště by slou-
žilo téměř 5 tisícům opavských školáků 
a téměř 2 tisícům dětí z mateřských škol.

Dopravní hřiště však nenabízí mož-
nosti jen školám. Nabízí je také rodi-
nám s dětmi, které by zde trávily svůj 
volný čas. Pořádala by se zde řada akcí 
s dopravní tématikou pro širokou veřej-
nost. Asfaltové cestičky se budou moci 
také využívat jako bezpečná trasa 
in-line pro bruslaře. Areál dopravního 
hřiště bude pro základní i mateřské 

školy otevřen denně dopoledne v období 
dubna až června a září až října. Pro-
vozní doba dopravního hřiště pro veřej-
nost bude upravena v období dubna až 
října včetně víkendů a v době hlavních 
prázdnin.

Dále město plánuje vybudovat další 
nová dětská hřiště na náměstí Osvobo-
ditelů, v městském centru a v Městských 
sadech, kde se počítá s jedním hřiš-
těm pro mladší děti a jedním pro starší 
v celkové částce 9 200 000 Kč, přičemž 
samotné město se bude podílet částkou 
800 000 Kč.

Město plánuje nové dětské dopravní hřiště

Střídající se tuhá zima a mír-
né oblevy znamenají zvýšenou 

hrozbu pádů rampouchů a sněhu 
ze střech domů. Za případná ne-
šťastná zranění způsobená jejich 
pádem jsou odpovědni majitelé 
nemovitostí.

Letošní zima přinesla mimořádně vel-
kou sněhovou nadílku. Tak velké množ-
ství sněhu zatěžuje střechy. Kromě toho 
jsou často okraje střech plné rampou-
chů. Ty při oblevě padají k zemi a mo-
hou zranit kolemjdoucí. Odpovědnost za 
případnou nešťastnou nehodu by měli 
vlastníci domu. Proto je důležité, aby 
stavby udržovali v takovém stavu, aby 
byly bezpečné.

Město Opava zabezpečuje domy, které 
jsou v jeho vlastnictví. O soukromé 
domy však musí pečovat sami maji-
telé. Rampouchy i sníh mohou vlastníci 

odklízet sami nebo si mohou objednat 
některou z firem, která poskytuje tyto 
komerční služby. Odstranění rampou-
chů, nikoli však sněhu, například nabízí 
Technické služby Opava.

Široký a průběžně aktualizovaný 
seznam firem, které služby nabízí, 
najdete na webových stránkách hasič-
ského záchranného sboru – http://www.
hzsmsk.cz/index.php?ID=1908.

Hasiči samotní nejsou určeni k úklidu 
střech. Mohou vyjet pouze v přípa-
dech, kdy hrozí bezprostřední nebez-
pečí. Jejich činnost spočívá pouze v od-
stranění bezprostředního nebezpečí, tj. 
například odstranění části sněhu či ram-
pouchů ze střechy.

Opavští hasiči upozorňují, že dosud 
nehrozí žádné bezprostřední nebez-
pečí destrukce střech. Vzhledem k vý-

voji počasí by se ale situace mohla změ-
nit. Obzvláště pokud by se střídalo tání 
a opětovné namrzání jednotlivých vrs-
tev sněhu.

Hasiči doporučují:
• Z preventivních důvodů je potřeba ze 

střech pravidelně odstraňovat sníh, 
aby se nenahromadila silná vrstva 
nadměrně zatěžující střešní kon-
strukci.

• Pozorovat stav střešní konstrukce, 
zejména zda se neobjevují praskliny, 
neobvykle prohnutá střecha apod. 
Takový stav střechy konzultovat s od-
bornou osobou (statikem).

• Odstranit převislý sníh a rampou-
chy, které mohou svým pádem ohro-
zit kolemjdoucí osoby nebo majetek. 
Pokud odstranění není možné provést, 
označit chodník v takovém prostoru 
alespoň výstražnými cedulemi a za-
bezpečit odstranění.

Majitelé domů, pozor na nebezpečné padající rampouchy

Mezinárodní varhanní soutěž 
v Opavě, která nese jméno 

jednoho z nejuznávanějších čes-
kých hudebních skladatelů Petra 
Ebena, se začíná připravovat na 
svůj 17. ročník. 

Soutěž dlouhodobě pořádá a financuje 
město Opava. Na její přípravě se pak 
podílí zkušení hudební odborníci a in-
terpreti. Opavští radní na svém ledno-
vém zasedání schválili návrh festivalo-

vého rozpočtu, který přípravný výbor 
festivalu upravil podle nároků současné 
ekonomické situace. Zatímco v minu-
lém ročníku, před dvěma lety, dosaho-
valy náklady výše okolo 700 tisíc korun, 
letošní příspěvek města počítá s polo-
viční sumou. 

Přípravný výbor upravil průběh soutěže 
tak, aby se soustředila na nejdůležitější 
a nejprestižnější mezinárodní kategorii. 
Zároveň snížil náklady spojené se záze-

mím a organizací. Město Opava se nyní 
ještě snaží získat záštitu ministra kul-
tury a státní dotaci.

Opavská mezinárodní varhanní soutěž 
patří k prestižním evropským kláním. 
Účastní se jí řada výrazných hudebních 
talentů a v porotě zasedá řada respek-
tovaných osobností. Jméno Petra Ebena 
smí festival nést právě díky silnému 
mezinárodnímu zastoupení a zájmu 
interpretů napříč zeměmi.

Radní podpořili soutěž mladých varhaníků
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Únorové zastupitelstvo. Dvacáté 
páté řádné zasedání Zastupitelstva 
statutárního města Opavy se usku-
teční v úterý 23. února od 9 hodin ve 
Sněmovním sále minoritského kláš-
tera v Opavě. Podrobnější informace 
naleznete na úřední desce Magis-
trátu města Opavy, na plakátech a na 
webové adrese www.opava-city.cz. 
Příměstské tábory. Jarní prázd-
niny proběhnou v době od 15. do 
19. února. Děti školního věku mohou 
navštívit tři opavská centra, ve kte-
rých budou probíhat příměstské 
tábory plné výletů, her, soutěží a zá-
bavy. Své děti můžete přihlásit na 
celý týden nebo na jednotlivé dny. 
V ceně je většinou strava, pitný režim, 
pojištění a případné odměny. Ve Stře-
disku volného času si v pondělí děti 
vyzkouší trampolínu, horolezeckou 
stěnu či výrobu keramiky. V úterý si 
zasoutěží ve sportovní soutěži Hry 
bez hranic a ve středu je čeká celo-
denní výlet do ZOO Olomouc. Ve čtvr-
tek si prohlédnou hřebčín v Albertovci 
a v pátek si mohou zasáňkovat. Při-
hlášky přijímá do 12. února p. Mon-
tagová na telefonu 553 712 821. 
Klub Rybníček přijímá přihlášky do 
10. února na telefonu 732 546 261 
a pro více informací o táboru s klu-
bem Modrá kočka si zavolejte na tele-
fon 774 063 618. 
Pronájem nebytových prostor 
v centru. Statutární město Opava 
pronajme nebytové prostory v cen-
tru města o rozloze 198 m2 s výkladci 
do náměstí – 41 m2 v 1. poschodí 
a 65 m2 v přízemí. Prostory lze rozdě-
lit na menší části. Výhodný je nejen 
pronájem, ale i velmi frekventovaná 
lokalita. Bližší informace vám podá 
p. Olecký na telefonu 602 764 436. 
Město pronajme byty. Od 1. února 
do 1. března bude na úřední desce 
Magistrátu města Opavy zveřejněno 
oznámení o výběrovém řízení na pro-
nájem 3 uvolněných bytů v majetku 
statutárního města Opavy. Jedná se 
o byt velikosti 1+1 na Krnovské 28, 

2+1 na ulici Mezi Trhy 6 a 1+1 na 
Jateční 10a. Informace o způsobu 
výběrového řízení, termínu pro-
hlídky bytů, podmínkách a termínu 
ukončení přijímání přihlášek budou 
podrobně uvedeny na vyvěšeném 
oznámení. Zájemci nesmí mít uza-
vřenou jakoukoliv nájemní smlouvu 
k bytu ve vlastnictví SMO, nesmí 
městu nic dlužit. Dlužníkem nesmí 
být ani právnická osoba. Případné 
dotazy vám zodpoví na telefonu 
553 756 804.

Brumovice získaly cisternovou 
automobilovou stříkačku. Obec 
Brumovice v rámci projektu „Posílení 
akceschopnosti JSDH při povodních 
– Wzmocnienie działania jednostek 
Ochotniczych przy powodziach” pře-
vzala 15. ledna cisternovou automobi-
lovou stříkačku (CAS) včetně povod-
ňového příslušenství od zástupců 
společnosti SPS-VKP, s. r. o. Slatiňany. 
Vedoucím partnerem uvedeného pro-
jektu je statutární město Opava. Nově 
nakoupená hasičská technika zvýší 
kvalitu a rychlost zásahu při řešení 
mimořádných událostí – zejména 
povodní. Cena uvedeného hasič-
ského vozu činila 5 886 514 Kč včetně 
DPH, přičemž 80 % finančních pro-
středků bude uhrazeno Evropskou unií 
v rámci Operačního programu přes-
hraniční spolupráce Česká republika 
– Polská republika 2007–2013, 5 % 
se na financování bude podílet státní 
rozpočet České republiky a zbýva-
jících 15 % dodá ze svého rozpočtu 
samotná obec. 
Zápis do 1. ročníku ZŠ Slezského 
odboje. Škola vypisuje na úterý 
2. února v době od 8 do 16 hodin 
zápis žáků do 1. třídy základní školy 
praktické, základní školy speciální 
a přípravného stupně základní školy 
speciální pro školní rok 2010–2011. 
Zápis je pro děti s doporučením 
docházky do speciální školy vydaným 
odbornými lékaři a specializovanými 

poradenskými pracovišti. Základní 
škola Opava, Slezského odboje 5 je 
zařízení pro děti s mentálním posti-
žením. V rámci ZŠ speciální jsou i tři 
třídy s rehabilitačním vzdělávacím 
programem pro děti s více vadami. 
Na doporučení mohou být děti přijaty 
i do přípravného stupně již ve věku 
pěti let. K zápisu se dostaví s dítětem 
zákonný zástupce a s sebou přinese 
občanský průkaz, rodný list dítěte 
a průkaz zdravotní pojišťovny dítěte. 
V případě, že se nebudete moci dosta-
vit, kontaktujte školu na telefonech 
553 616 450, 553 626 092 a dohod-
něte si náhradní termín zápisu. 

Zaostřeno na přírodu. Základní 
škola T. G. Masaryka uspěla se svým 
projektem „Zaostřeno na přírodu” 
předloženým v rámci druhé výzvy 
OP Vzdělávání pro konkurenceschop-
nost. Projekt s celkovou výší dotace 
1 348 240 Kč je realizován v období 
listopad 2009 až červen 2011, na jeho 
realizaci se podílí jako partner také 
Základní škola a Mateřská škola Otice. 
Hlavním cílem projektových aktivit je 
obohacení učiva o další environmen-
tální rozměr, zdůraznění nekonzum-
ních kvalit lidského života a zdravého 
životního stylu. Tento projekt je spo-
lufinancován Evropským sociálním 
fondem a státním rozpočtem České 
republiky.
Zastupitelstvo dětí a mládeže 
zve na prezentaci své činnosti. Ve 
středu 24. února pro vás členové rea-
lizačního týmu a jejich kolegové, žáci 
7. až 9. tříd opavských základních 
škol a studenti středních škol, připra-
vili informace týkající se náplně práce 
OZDM a činnosti samotných nových 
členů. Můžete nahlédnout do aktivit, 
jež se jim od začátku školního roku 
podařilo úspěšně zrealizovat a podí-
vat se na připravované projekty. Akce 
začíná od 16.30 hodin v zasedací 
místnosti rady města na Hlásce.

K
R

Á
T
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E

Jan a Barbora či Bára. Staré 
hebrejské jméno a staré řec-

ké jméno se loni nejvíce líbilo ro-
dičům, kteří jména novorozených 
dětí hlásí opavské matrice.

Zatímco v České republice bylo v po-
sledních deseti letech jednoznačně nej-
oblíbenějším jménem pro holčičky 
Tereza, v Opavě se loňským nejčetněj-
ším jménem stala Barbora (36). Tedy 
jméno, které v republice patří z hlediska 
četnosti spíše až na závěr první desítky. 
Na druhém místě jsou v republice i na 
Opavsku Natálie (31). Dále následo-
vala jména Eliška, Tereza, Adéla a Nela. 
Zajímavá je záliba v Nele, která v repu-
blice patří spíše do druhé desítky nejob-

líbenějších jmen. Její popularita je vyšší 
jen v některých částech země. Mezi 
oblastmi, které si Nelu vybíraly častěji, 
bylo Pardubicko a Karlovarsko. Do první 
dvanáctky nejčetnějších jmen patří 
v Opavě ještě Karolína, Amálie, Emma, 
Alla, Nikol i Nikola, Sofie.

Naopak mezi neobvyklá a ojedinělá 
dívčí jména patřila loni Adina, Melinda, 
Melisa, Jasmína nebo Lilien. 

Mezi chlapeckými jmény se v republice 
v posledních letech přetahují o popula-
ritu Janové a Jakubové. V Opavě kra-
lují výrazně Honzové (34), za nimi násle-
dovali Lukášové (28) a Danielové (27). 
Stejný zájem je o jména Dominik a Ond-

řej (26). Za nimi jsou na zcela stejné vlně 
zájmu Adam, Matěj, Tomáš, Matyáš. Po 
nich Jakub, Filip a dále pak David, Ště-
pán, Matouš, Eliáš, Tadeáš, Sebastian.

Mezi jména, která si rodiče vybírali jen 
v ojedinělých případech, jsou Prokop, 
Přemysl, Theodor nebo Vincent, ale taky 
Kevin, Benedikt, Frederik, Ramon, Ben-
jamín.

Celkem se loni v opavské porodnici 
narodilo 1 353 dětí. Kluků o něco více 
než holek (691 oproti 662). Posled-
ním dítětem v roce 2009 byl na Silves-
tra narozený Marek a prvním dítětem 
nového roku byla v 8 hodin ráno hol-
čička Ella.

Loňský rok patřil hlavně Honzům a Barborám
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Moderní jazyková učebna, 
nový školní nábytek, pří-

spěvky na lyžařský výcvik. Do-
hromady akce za téměř 20 milio-
nů korun. Projekty, kterými loni 
opavská radnice přímo podpořila 
opavské školáky. Další akce smě-
řující do vzdělání jsou připraveny 
i na letošní rok.

Městu se loni dařilo při získávání 
dotací nejen na velké investiční akce, 
ale i na podporu opavských škol 
a zdejšího vzdělávání. Kromě toho rad-
nice financovala ještě projekty, které 
zlepšily školní zázemí či rozšířily dětem 
a jejich rodičům nabídku aktivit.

Brána jazyků otevřená

Dobře zvládnuté cizí jazyky otevírají 
bránu do světa a hrají důležitou roli 
hledání práce. Město ve spolupráci se 
ZŠ Boženy Němcové získalo finance 
na projekt „Otvíráme bránu jazyků” 
v rámci výzvy operačního programu 
Zvyšování kvality ve vzdělání v Morav-
skoslezském kraji. Cílem projektu je 
v rozpětí 2 let vybudování multimedi-
ální jazykové laboratoře, tvorba výu-
kových materiálů pro žáky základních 
škol na Opavsku, tvorba výukového 
materiálu pro pedagogy základních škol 
– nejazykářů, akreditované jazykové 
kurzy pro učitele základních škol opav-

ského regionu a zahraniční výjezd žáků 
do Anglie.

Vybavení škol nábytkem

Snad každý, kdo prošel základní ško-
lou, si pamatuje, že se během docházky 
mohlo změnit ledacos, ale málokdy to 
byl nepohodlný a vysloužilý školní náby-
tek, který příliš neprospíval zdraví. 
Město Opava loni zakoupilo nový náby-
tek v hodnotě téměř 7 milionů korun 
pro všechny stupně základních škol. 
Tedy pro nejmenší i nejstarší ško-
láky. „Lavice i židle jsou dobře desig-
nově a ergonomicky řešeny. Důraz byl 
kladen na to, aby výška školních lavic 
a židlí odpovídala výšce žáků. Proto byly 
školám dodány pevné lavice a židle ve 
všech výškových stupních nebo výškově 
stavitelné varianty,” vysvětluje Miroslava 
Konečná. Nový nábytek je ergonomický 
a umožňuje dlouhodobé používání.

Zvládání praktických 
dovedností

Praktické a technické dovednosti, po kte-
rých je dnes na pracovním trhu poptávka. 
Právě na ně se zaměřil další projekt s ná-
zvem „Člověk a svět práce”. Žáci díky 
němu získávají podrobné technické vědo-
mosti, znalosti a manuální dovednosti, 
které si budou moci ověřit v praxi v nově 
vybavených odborných učebnách s kovo 

a dřevo materiálem, při pěstitelských 
pracích na školním pozemku a při činnos-
tech ve cvičných kuchyních a učebnách 
šití. Projekt byl dotován z fondů EU, a to 
prostřednictvím Regionální rady soudrž-
nosti Moravskoslezsko.

Otevřená hřiště a otevřené 
zahrady ve školkách pro 
veřejnost

Město loni pokračovalo ve svém vlast-
ním dlouhodobém projektu, který dětem 
nabízí možnost využívat školní hřiště 
v odpoledním a večerním čase a zá-
roveň maminkám s dětmi možnost 
navštěvovat zahrady v mateřských ško-
lách. „Záměrem je zpřístupnit dětem 
a všem zájemcům širokého věkového 
rozpětí podle jejich vlastního a aktuál-
ního zájmu hřiště a zahrady. A to hlavně 
v době hlavních prázdnin, mimo školní 
vyučování a o víkendech,” uvedla Miro-
slava Konečná. Na provoz dohlížejí 
správci. Všem školám a školkám, které 
tento provoz zabezpečují, město dává 
dotaci na zabezpečení téměř celoročního 
provozu otevřených hřišť i zahrad.

Systém včasné intervence

Jeden ze školních projektů je zamě-
řen na prevenci kriminality dětí. Jeho 
jádrem je jednak vzájemná spolupráce 
policie, orgánů sociálně-právní ochrany 
a orgánů justice. A také přístup, který 
se snaží podchytit případné nega-
tivní jevy co nejdříve, a pokud možno 
jim v nejvyšší možné míře předcházet. 
„Základním posláním projektu je rychlá, 
efektivní a adekvátní reakce na událost 
vztahující se k dětem, poskytnutá v co 
nejkratším čase a co nejúčinnějším způ-
sobem,” vysvětluje Miroslava Konečná.

Opava – Racibórz: školy bez 
hranic

Více než 15 milionů korun pro všech čtr-
náct opavských škol. Takové finance 
by bylo možné získat v rámci společ-
ného česko-polského projektu s názvem 
Školy bez hranic. Díky těmto finan-
cím by se místní školy mohly účastnit 
řady vzdělávacích a volnočasových akti-
vit s polskými protějšky z Ratiboře. Při-
pravit společné výukové materiály, spo-
lečné semináře pro učitele či zlepšit 
své technické vybavení. V rámci pro-
jektu by mohla každá opavská škola zís-
kat bezdrátové přístupové internetové 
body a k tomu i 30 notebooků. Finance 
je možné získat z Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Česká republika 
– Polská republika 2007–2013.

Radnice usiluje o milionové dotace

pro opavské školáky

PROJEKTY REALIZOVANÉ A SCHVÁLENÉ V ROCE 2009

Název projektu Celková částka 
projektu

Spoluúčast SMO 
v Kč

Vybavení ZŠ školním nábytkem 6 800 000 6 800 000

Modernizace výuky pro oblast „Člověk a svět práce” na 
opavských ZŠ 3 000 000 230 000

Brána jazyků otevřená 3 700 000 1 660 000

Systém včasné intervence 1 300 000 260 300

Správce otevřených hřišť u ZŠ a zahrad u MŠ 1 700 000 1 700 000

Lyžařský výcvik 1 150 000 1 150 000

Plavecký výcvik 700 000 350 000

CELKEM KČ NA REALIZACI PROJEKTŮ 18 350 000 12 150 300

PLÁNOVANÉ PROJEKTY V ROCE 2010

Název projektu Celková částka 
projektu

Spoluúčast SMO 
v Kč

Vytvoření multifunkčních učeben na ZŠ 10 100 000 760 000

Školy bez hranic Opava – Racibórz 15 100 000 1 500 000

Dětské dopravní hřiště 1 500 000 500 000

Další multifunkční učebny na ZŠ 10 000 000 700 000

Otevřená hřiště u ZŠ a zahrady u MŠ 1 700 000 1 700 000

Lyžařský výcvik 1 100 000 1 100 000

Plavecký výcvik 350 000 350 000

CELKEM NA REALIZACI PROJEKTŮ 39 850 000 6 610 000

CELKOVÝ PROVOZNÍ PŘÍSPĚVEK PRO MŠ, ZŠ A ZŠS 57 760 000 57 760 000

INVESTIČNÍ AKCE V OBLASTI ŠKOLSTVÍ 32 350 000 32 350 000
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Městské informační centrum 
Opava se na počátku letoš-

ního roku účastní několika vý-
znamných veletrhů cestovního 
ruchu. Návštěvníkům představu-
je turistické atraktivity Opavské-
ho Slezska a zve je na návštěvu 
této lokality.

Statutární město Opava ve spolupráci 
se Sdružením obcí Hlučínska, městem 
Hradec nad Moravicí, Euroregionem 
Silesia a informačními centry Vítkov 
a Budišov nad Budišovkou se zúčastní 
čtyř veletrhů cestovního ruchu. Jsou to 
Regiontour Brno, Slovakiatour Brati-
slava, Holiday World Praha a Dovolená 
a Region Ostrava. Na všech zmíněných 
veletrzích se turistická oblast Opav-
ské Slezsko prezentuje v rámci expo-
zice Moravskoslezského kraje. Grafické 

pojetí stánku, realizace expozice i kom-
pletní technický servis je hrazeno z roz-
počtu Moravskoslezského kraje a spo-
lufinancováno z rozpočtu Evropské unie 
v rámci projektu „Kraj mnoha barev 
a příležitostí II”.

„Turistická oblast Opavské Slezsko 
se při prezentacích zaměří hlavně na 
letní turistickou nabídku. Jde přede-
vším o cyklistickou a poznávací turis-
tiku. V nabídce nebudou chybět histo-
rické, přírodní a technické zajímavosti 
naší oblasti. Součástí prezentace budou 
také krátké filmy, které lidem zajíma-
vým způsobem přiblíží poutavé lokality,” 
vysvětluje vedoucí MIC Eva Balarinová.

Mezi hlavní témata letošního 19. roč-
níku mezinárodního veletrhu turis-
tických možností v regionech Regi-

ontour Brno 2010 patřila kulturní 
turistika a prezentace památek tech-
nického charakteru. Součástí propa-
gace Moravskoslezského kraje byl kul-
turně zábavný program, který podtrhl 
rozmanitost a rázovitost našeho kraje. 
Mezi hosty patřil i vítěz posledního roč-
níku Česko-Slovenské SuperStar Mar-
tin Chodúr.

Opava se prezentuje na veletrzích

Vytvoření multifunkčních 
učeben na školách

Jeden z největších připravovaných pro-
jektů se zaměří na zastarávající didak-
tickou, počítačovou a multimediální 
techniku ve školách. „Cílem je moder-
nizace vybavení škol, aby bylo na poža-
dované úrovni současného technického 

vývoje,” říká vedoucí odboru škol-
ství Miroslava Konečná. Dobrá a sou-
dobá technika umožňuje školám držet 
krok se skutečnou praxí. Pokud město 
obdrží dotaci, proběhne modernizace 
na prvních třech školách, a to na ZŠ 
Boženy Němcové, ZŠ Edvarda Beneše 
a ZŠ Englišova. Poté bude pokračovat 
na dalších.

Letos sedm projektů

V letošním roce bude město rovněž hle-
dat a využívat dotace pro školy a ob-
last vzdělávání. Na osvědčené pro-
jekty naváže, pro další a potřebné hledá 
finance. V této chvíli má odbor škol-
ství v plánu sedm akcí, které ukazuje 
tabulka.

Kavárna, která se nachází v pří-
zemí Obecního domu, zahá-

jí svůj pravidelný provoz v pondě-
lí 1. února od 16 hodin. Otevírací 
doba je stanovena na 7 dní v týd-
nu, vždy od 10 do 22 hodin. 

Návštěvníci mohou vstupovat do 
kavárny hlavním vchodem Obecního 
domu nebo schodištěm přes terasu 
vedoucím z přilehlého parku. Přístup do 
kavárny je zajištěn rovněž pro maminky 
s kočárky a imobilní spoluobčany vcho-
dem na Beethovenově ulici.

Celý prostor kavárny je výhradně neku-
řáckým zařízením. Součástí kavárny je 
salonek, který může, po dohodě s provo-
zovatelem, využít uzavřená společnost.

Provozovatel kavárny připravil širokou 
nabídku kvalitní kávy, včetně kávy bez 
kofeinu. Ke kávě budou denně napečeny 
domácí moučníky. Na své si také přijdou 
milovníci dobrého vína.

Pro návštěvníky budou připraveny i další 
služby, jako například wifi připojení, 
velká letní terasa s dětským koutkem, 

přebalovací pult pro miminka, čtenářský 
koutek, apod.

Od 1. února bude zahájen pravidelný 
provoz baru v Klubu Art, který je nedíl-
nou součástí Obecního domu se samo-
statným vstupem z Beethovenovy 
ulice. Bar v Klubu Art bude otevřen od 
1. února od pondělí do čtvrtka od 17 
do 23 hodin, v pátek a sobotu od 17 do 
3 hodin ráno. V neděli bude bar Klubu 
Art uzavřen. Kulturní program Obec-
ního domu najdete v kulturním kalen-
dáři Hlásky.

Kavárna Obecního domu bude otevřena od 1. února
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Město schválilo první dotace pro 
Opavské radnici se podařilo získat desítky milionů korun na oživení největšího sídliště ve 
městě, sídliště Kateřinky. Kromě obnovy zeleně, nového osvětlení, chodníků či úpravy 
veřejných prostranství, kterou organizuje město, mohou obyvatelé sídliště žádat o přímou 
podporu na zateplení či rekonstrukci výtahů.

Opavská radnice schválila prv-
ních pět žádostí o dotace na 

regeneraci bytových domů v Ka-
teřinkách. Společenství nájem-
níků a družstva, která žádosti 
podaly, nyní žádost předloží k fi-
nální kontrole na Centru pro regi-
onální rozvoj.

V rámci druhé výzvy na předkládání 
žádostí o dotace, která probíhala od 
září do prosince loňského roku, před-
ložilo své žádosti celkem pět žada-
telů. Všechny žádosti byly zaměřeny na 
rekonstrukce výtahů, přičemž díky před-
loženým projektům by jich v Kateřin-
kách mohlo být rekonstruováno celkem 
šest.

„Všechny předložené žádosti úspěšně 
prošly úvodními formálními kontrolami 
a ještě před koncem roku začalo bodové 
hodnocení, které mělo za úkol zhodnotit 
kvalitu každého projektu podle předem 
daných bodovacích kritérií. Všechny 
žádosti získaly nad 60 požadovaných 
bodů a splnily tak poslední podmínku 
pro případné získání dotace,” uvedl 
manažer IPRM Petr Šnejdar.

Společenství nájemníků či družstva 
žádaly na realizaci svých projektů něco 

málo přes 3 miliony korun. Díky této 
sumě bylo možné dotaci přidělit všem 
žadatelům. Peníze na dotace, které byly 
vyčleněny pro toto úvodní kolo před-
kládání žádostí o dotace, byly totiž při-
praveny ve výši 10 milionů korun. 
Zbývajících necelých 7 milionů korun 
nepropadá, ale bude přesunuto do dal-
ších připravovaných výzev.

Žadatelé o dotace již vědí, že schválení 
městem v tuto chvíli neznamená, že 
celý proces je u konce a dotace je defi-
nitivně přiznána. Administrativní pro-
ces ještě pokračuje. Město nyní může 
úspěšným žadatelům vydat Potvr-
zení o výběru projektu, které žadatel 
spolu se svou žádostí a dalšími přílo-
hami předloží na Centrum pro regio-
nální rozvoj (CRR) do Ostravy. V kraj-
ském městě bude pak probíhat další 
kolo jednání. 

„Nicméně, ten hlavní krok mají žada-
telé za sebou. V tuto chvíli je již pouze 
nutné, aby splnili veškerá pravidla CRR, 
zejména co se týká veřejných zakázek, 
případně povinné publicity projektu. 
Smlouvu o dotaci s žadateli bude zajiš-
ťovat právě CRR, město už do dalších 
kroků vstupovat nebude,” vysvětluje 
další dění Petr Šnejdar.

Seznam úspěšných žadatelů 
a výše přiznané dotace

Název žadatele Celková přiznaná 
dotace

SVJ Ratibořská 
1149/38, Opava 480 000,0 Kč

Rozvoj, stavební 
bytové družstvo 994 952,0 Kč

SVJ Šrámkova 
1278/12, 747 05 
Opava

482 671,2 Kč

SVJ Zeyerova 
1386/14 523 200,0 Kč

SVJ Antonína Sovy 
1212/18, 747 05 
Opava

519 999,6 Kč

CELKEM 3 000 822,8 Kč

Pozor, město vyhlašuje další 
výzvu na dotace
Na základě úspěšnosti předchozí výzvy 
se město rozhodlo vyhlásit druhou 
výzvu k předkládání žádostí o dotace 
pro oblast regenerace bytových domů. 
Své projekty opět mohou předkládat 
žadatelé z řad vlastníků domů a bytů na 
sídlišti v Kateřinkách. 

Město reagovalo rychle na úvodní kolo 
žádostí a připravilo pro zájemce o do-
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tace další možnost získat peníze. „Rada 
města na svém zasedání 26. ledna 
schválila vyhlášení této druhé výzvy, 
takže sběr žádostí začne 1. února 
a skončí 2. dubna 2010,” potvrdil primá-
tor Zbyněk Stanjura. 

Doba pro předkládání žádostí o dotaci 
je kratší než v případě první výzvy, pro-
tože již v této chvíli je poměrně velké 
množství žadatelů, kteří jsou připraveni 
své projekty podat. Navíc město vychází 
vstříc lidem tak, že podmínky stanovené 
v první výzvě se v podstatě nezměnily. 
„Žadatelé, kteří se administrativně při-
pravovali podle původních podmínek, 
nebudou muset své projekty nijak měnit 
a vše bude jednoduché, bez zbytečných 
dodatečných úprav a prodlev,” sdělil pri-
mátor Zbyněk Stanjura.

Na co použít dotace

Dotační prostředky určené na tuto 
výzvu dosahují výše 15 milionů korun. 
Peníze lze použít na výdaje na zateplení 
střechy, fasády, stropu neizolovaného 
sklepa, na výměnu oken nebo na rekon-
strukce výtahů. 

Kde najít formuláře

„Všechny podstatné informace obsa-
huje samotná oficiální výzva se svými 
přílohami, kde se žadatelé dozvědí 
o všech náležitostech, které musí splnit, 
pokud o dotaci chtějí požádat. Jsou zde 
popsány postupy, přílohy, které žada-
tel musí předložit, a například i hod-
notící kritéria, podle kterých budou 

žádosti hodnoceny,” komentoval postup 
Petr Šnejdar. Díky zveřejnění hodnotí-
cích kritérií budou mít lidé možnost se 
lépe vyvarovat chyb, které by mohly mít 
zásadní vliv na hodnocení.

Text výzvy je zveřejněn na úřední desce 
magistrátu. Každý zájemce si jej může 
stáhnout i se všemi potřebnými přílo-
hami z webových stránek www.opava-
-city.cz/iprm v sekci „Bydlení”. 

„Pracovníci oddělení rozvoje města jsou 
připraveni jednotlivé projekty a žádosti 
o dotace konzultovat tak, aby co nej-
větší počet žádostí byl úspěšný,” říká 
manažer Petr Šnejdar. Všechny důle-
žité informace budou navíc probrány na 
semináři pro žadatele, který se usku-
teční 10. února 2010 od 17 hodin v aule 
Slezské univerzity.

Žadatelé by se při zpracování žádosti 
měli obecně řídit hlavním dokumen-

tem vydaným Ministerstvem pro místní 
rozvoj ČR, tj. aktuální verzí Příručky 
pro žadatele a příjemce. Výzva vydaná 
městem tuto příručku pouze zpřesňuje 
(např. určuje přesně výši možné dotace 
nebo omezuje, na co je možné dotaci 
poskytnout).

Pozvánka na seminář 
pro žadatele o dotaci
Statutární město Opava zve obyvatele 
sídliště Kateřinky na seminář týka-
jící se vyhlášené Výzvy k předkládání 
žádosti o dotaci v rámci Integrova-
ného plánu rozvoje statutárního města 
Opavy pro sídliště Kateřinky.

Seminář je určen hlavně pro ty, kteří 
se chtějí dovědět jak žádat o dotaci 
na zateplení nebo na rekonstrukci 

výtahu ve svých domech v Kateřin-
kách.

Seminář se koná v aule Slezské uni-
verzity, ul. Na Rybníčku 1, 10. února 
2010 od 17 hodin.

Předpokládaný program semináře:
1) Jak podat žádost na město?
2) Jak zpracovat žádost v aplikaci 

Benefit7?
3) Zkušenosti z předchozí výzvy.
4) Jaké budou další kroky po vyhodno-

cení žádostí městem?

Kontakty pro 
konzultace 
a přebírání žádostí
Městské oddělení rozvoje města 
nabízí pomoc při přípravě žádostí. 
Konzultace k žádostem mohou pro-
bíhat osobně vždy v pondělí a ve 
středu po celý den po předchozí 
domluvě s pracovníky oddělení roz-
voje města (drobné dotazy lze řešit 
i e-mailem nebo telefonicky).

Přebírání žádostí o dotace bude pro-
bíhat vždy pouze osobně – žadatel si 
domluví s pracovníkem oddělení roz-
voje města schůzku, na které k pře-
dání dojde. Předání žádosti může 
proběhnout ve kterýkoliv pracovní 
den v rámci doby, po kterou je výzva 
vyhlášena.

Kontakty na pracovníky oddělení 
rozvoje města:

Petr Šnejdar
tel.: 553 756 355

Hana Heinzová
tel.: 553 756 464

Martina Heisigová
tel.: 553 756 352

e-mail pro dotazy: iprm@opava-city.cz 
(pokud chtějí mít zájemci jistotu, že 
jim bude na jejich dotazy odpovězeno 
včas, ať používají pouze tento e-mail)
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SOUTĚŽ / AKTUALITY

Opavští hasiči, kteří letos osla-
ví 65. výročí založení, při-

pravili soutěž pro děti do 12 let. 
Vítězové budou odměněni na 
slavnostní akci na Horním ná-
městí. Průvodcem soutěže je 
drak Hasík, který provází hasiče 
na řadě školních besed.

Ahoj holky a kluci, zdravím vás všechny 
ze svého doupěte. Všichni už znáte pra-
vidla mojí „dráčkové” soutěže, a tak 

vám popovídám něco o nás dráčcích. 
My dráčci si moc rádi hrajeme, ale taky 
rádi jíme. S chutí si dáme špekáčky ope-
čené na ohýnku někde v přírodě. To 
vám je dobrota a jak krásně to voní. Dá 
to ale práce, než můj velký kamarád 
drak zapálí oheň. Musí nejdříve vybrat 
správné místo pro ohniště, nasbírat dříví, 
najít a ořezat správné špekáčkové pruty. 
Najít to správné místo pro ohniště není 
vůbec, ale vůbec jednoduché.

Správné místo pro ohniště musí být nej-
méně 50 metrů od lesa. Je fajn, když je 
blízko ohniště nějaký rybník nebo potok, 
aby se mohly žhavé uhlíky uhasit, až 
půjdeme s plným bříškem domů. Správné 
ohniště je třeba taky ohradit kameny, 
nemělo by být pod větvemi stromů, aby 
se oheň nerozšířil. Pokud je v přírodě 
veliké sucho nebo moc fouká vítr, tak je 
lepší opékání odložit. Budete si to kama-
rádi pamatovat? Já, hasičský drak Hasík, 
si to už pamatuji, i když jsem ještě malý. 

A teď otázky draka Hasíka:

1) Jdeš ze školy a vidíš hořet dům. 
Co řekneš hasičům na tísňové tele-
fonní lince?

a) tady hoří
b) co se děje, kde se to děje, kdo volá
c) nemusíš vůbec volat, není to tvůj 

dům

2) Honzík jede s babičkou a dědou 
autem na výlet. Najednou se za nimi 
objeví hasičské auto, které bliká 
majákem a houká sirénou. Co má 
děda udělat?
a) zpomalit nebo zastavit auto tak, aby 

mohli hasiči bezpečně projet
b) vždy musí zastavit
c) dát si s hasičským autem pořádné 

závody

Odpovědi na otázky můžete postupně 
zaškrtávat na hrací kartě. Nezapo-
meňte na kartu napsat jméno, adresu, 
telefon a rok narození. Hrací kartu 
a otázky také naleznete na strán-
kách www.hasiciopava.webnode.cz. 
Odpovědi na otázky můžete najed-
nou zasílat rovněž e-mailem na 
adresu: petra.magerova@hzsmsk.cz do 
30. dubna.

Těším se na vás u dalších otázek za 
měsíc.

Váš dráček Hasík

Začíná rekonstrukce opavské 
interny. V první polovině ledna 
začala úvodní část rekonstrukce 
interního oddělení Slezské nemoc-
nice v Opavě. Nemocnice přestaví 
přízemní část severního křídla pavi-
lonu L, kde bude rozšířena příjmová 
interní ambulance a budou zde sou-
středěny všechny prostory kardio-
logické ambulance. Rekonstrukce 
bude trvat tři měsíce, nové pro-
story by se měly pacientům otevřít 
1. května 2010. Interní ambulance 
budou dostupné i v průběhu rekon-
strukce a klientům nabídnou plnou 
péči. Ke změnám dojde jen v je-
jich rozmístění. Vzhledem k charak-
teru a rozsahu stavebních prací roz-
hodlo vedení nemocnice, že lůžková 

oddělení z této části budovy budou 
přechodně umístěna do náhrad-
ních prostor. Vedení nemocnice žádá 
v průběhu rekonstrukce o shovíva-
vost všechny klienty, kteří služeb 
interního oddělení využívají. Pře-
suny oddělení: kardiologická ambu-
lance z přízemí pav. L do 2. patra 
téže budovy; interní lůžkové oddělení 
L4 na pavilon E (kožní) do 1. patra; 
interní lůžkové oddělení JIP I. (koro-
nární jednotka) na pavilon V – oddě-
lení V2/B (1. patro staré části chirur-
gie se vstupem od recepce pavilonu 
V). Gastroenterologická ambulance 
z 1. patra pav. L bude přemístěna na 
interní a osteologickou ambulanci na 
pav. F (vchod od pav. D). Telefonní 
číslo bude změněno – vždy od 

13 hodin na 553 766 787. Ústavní 
pohotovostní služba pro neurologické 
akutní stavy bude nepřetržitě na 
neurologické ambulanci na pav. K.
Mýtné se rozšiřuje i na dodávky 
a malé kamiony. Povinnost pla-
tit mýtné na dálnicích, rychlostních 
silnicích a vybraných komunikacích 
1. třídy se od 1. ledna 2010 rozši-
řuje na všechna vozidla, jejichž povo-
lená hmotnost přesahuje 3,5 tuny 
(u souprav je určující pouze hmot-
nost tažného automobilu). Povin-
nou palubní jednotku si řidiči mohou 
pořídit na označených distribučních 
místech, nejčastěji čerpacích stani-
cích. Více informací získáte na www.
mytocz.cz nebo na bezplatné info-
lince 800 698 629.

K
R

Á
T

C
E

Hasičská soutěž pro děti k opavskému výročí začíná

Magistrátní oddělení ochrany 
ovzduší a nakládání s od-

pady upozorňuje všechny pro-
vozovatele středních a malých 
stacionárních zdrojů znečišťo-
vání ovzduší, že mají oznamo-
vací povinnost nejpozději do 
31. března letošního roku.

Tato povinnost se opírá o zákon 
o ochraně ovzduší (§ 19 odst. 10 
a odst. 16 zákona č. 86/2002 Sb). 
Kromě toho jsou provozovatelé střed-
ních stacionárních zdrojů znečišťování 
ovzduší povinni zpracovat z údajů 

provozní evidence souhrnnou pro-
vozní evidenci u každého provozova-
ného stacionárního zdroje za kalen-
dářní rok a předat ji rovněž do konce 
března Magistrátu města Opavy. 
(Seznam údajů tvořících provozní evi-
denci je uzákoněn ve vyhlášce č. 205/
2009 Sb.)

Pro uživatele organických rozpouště-
del, těkavých organických látek a pro-
duktů s jejich obsahem dle § 12 odst. 
1 písm. c) výše uvedeného zákona 
zůstává v platnosti termín 15. února 
letošního roku.

Původci odpadů a oprávněné osoby, 
na které se podle § 39 odst. 2 zákona 
č. 185/2001 Sb., o odpadech vztahuje 
ohlašovací povinnost, zasílají hlášení 
o roční produkci a nakládání s odpady 
za uplynulý rok rovněž v termínu do 
15. února následujícího roku. 

Příslušné formuláře si můžete stáhnout 
na webových stránkách města Opavy: 
http://podatelna.opava-city.cz/. Pokud 
hodláte zaslat ohlašovací povinnost 
o roční produkci a nakládání s odpady 
v elektronické podobě, je vhodné vyu-
žít interaktivní formulář.

Provozovatelé zdrojů znečištění, pozor na oznamovací povinnost

Soutěž draka Hasíka
1. a b c

2. a b c

3. a b c

4. a b c

5. a b c

6. a b c

Jméno:

Adresa:

Telefon:

Rok narození: 



Čísla únoraCHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Poděkování patří Vám
Počátek ledna 
je v Charitě 
Opava tradič-
ně ve znamení 
Tříkrálové sbír-
ky. Pomáhají 
d o b ro v o l n í c i , 
děti a desítky 
dalších lidí, kteří vyrábějí dá-
rečky a také divadelníci a lidé 
z médií. S nimi a s koledníky 
tvoříme na těch pár dní krásné 
společenství, do kterého se za-
pojujete i Vy, kteří každoročně 
tak hojně přispíváte na dobrou
věc. Letos bylo naše koledování 
složitější než jindy. Finanční 
krize, sníh a mráz. Nic z toho
však naštěstí sbírku neovlivni-
lo. Opět jste ochotně otevírali
dveře a také svá srdce. A to je
další rozměr Tříkrálové sbírky.
Samozřejmě - sbíráme pro-
středky na charitní dílo,  ale
ne vždy jde jen o peníze. Sám 
jsem byl s kolegy na koledě v 
nemocnici a v domově sester 
Františkánek, kde jsme o pří-
spěvek vůbec neprosili. Přišli
jsme tam zazpívat, potěšit ne-
mocné a popřát jim Božího po-
žehnání. A podařilo-li se nám
vykouzlit jim úsměv na tváři,
vnímali jsme to jako cenný dar.
A za vaše dary, ať už  to byly 
dary finanční či dary srdce, za
neocenitelnou pomoc s Tříkrá-
lovou sbírkou Vám chci dnes
poděkovat. Pán Bůh zaplať!p

Nabízíme skartaci
Charita Opava vám na svém
pracovišti v Chráněných technic-
kých dílnách ve Velkých Hošti-
cích zajistí profesionální skartaci
papíru. V případě potřeby zaří-íí
díme i nakládku a odvoz papíru.
Možnost objednat si naše služby 
i další informace  získáte na tel.
553 76 40 57 nebo na stránkách
www.charitaopava.cz. Svou
objednávkou u Charity Opava
nejen vyřešíte své problémy, ale
také pomůžete dobré věci. Děku-
jeme! 

Máme nový web!
Od 1. ledna 2010 máme nové we-
bové stránky. Jejich předností je
snadná a rychlá orientace v na-
bízených službách a dostupnost 
aktuálních zpráv z dění v Charitě 
Opava: www.charitaopava.cz

Měsíc v charitě

-

Radim se mezi noovými kamarády  o
stal brzy vůdčí osoobností. o „Je vel-
mi oblíbený a ctižžádostivý, vše se ž
snaží dělat na sto pprocent. Ostatní p
k němu vzhlížejí aa chtějí mu být a
stále nablízku. Je to jejich vzor,“
prozrazuje vedoucí střediska Lucie í střediska Lucieí střediska Lucieí
Bedrichová, a říká, že přirozenou 
autoritu si tento mladý muž získal kal alkal 
díky své přátelské povaze a dovevedve -
nostem. Radim je přeborník vk v šití k v

papučí, pěkně vyšívá, umí uklízet 
a výborně tančí. Spolu s dalšími 
klienty Radosti navštěvuje hodi-
ny pod vedením tanečního mistra 
Mirka Spáčila.
Sociálně terapeutická dílna nabízí 
mnoho dalších aktivit, ktmnoho dalších aktivit, které přispímnoho dalších akti it ktt -
vají k začlenění uživatelůvají k začlenění uživatelů služeb do vají k začlenění uživatelů

ho života. Má rovběžného života. Má rovněž široké ho života. Má rvota. Má rov
ektrum pracovních čspektrum pracovních činností v ektrum pracovníchm pracovních č

icí, tkalcovské a keramišicí, tkalcovské a keramické dílně. icí, tkakalcovské a kerami

Ve cvičné kuchyňce se klienti učí
vaření a správnému stolování. K 
dispozici je také zahradnické pra-
coviště. Do všech těchto činností 
se Radim rád zapojuje a o všem 
dokáže nadšeně vyprávět. Své po-
city nakonec shrne do několika 
závěrečných vět: „Mám radost, že
chodím do Radosti, vůbec se tu ne-
nudíme. Pořád se učíme něco nové-
ho. Je mi tady dobře a chutnají mi ho. Je mmh

…“  i obědy……
ova maminka je přesvědRadimova maminka je přesvova maminka je přesvnka je přesv -
e pobyt v Radosti obohatil čena, že pobyt v Radosti obohatil e pobyt v Radosti obohv Radosti obohatil 
synovi žjejímu synovi život: ž Kdyby by„Kdyby byl Kd y by
nemohli bychom mudoma, nemohli bychom mu dát nemohli bychomohli bychom mu

nachází v kolektivuto, co nachází v kolektivu rovnonacházhází v kolektivu -
h kamarádů, přece jen jsme cenných kamarádů, přece jen jsmeh kaamarádů, přece jen jsme
á generace. Tím, že může již jiná generace. Tím, že můá ge ce. Tím, že mů
at zase získává pocit vlastní pracovat zase získává pocit vlastní at zase získávzískává pocit vlastní 
osti a pravidelná docházka důležitosti a pravidelná docházka v osti a pravida pravidelná docházka 
pevňuje vědomí, že i on něm upevňuje vědomí, že i on má pevňuje vje vědomí, že i on 
povinnosti. Vím, že mnějaké povinnosti. Vím, že mnoho povinnosti. Vím, vinnosti. Vím, že m
tyto děti doma a jlidí má tyto děti doma a jejich žityto děti domto děti doma a j -

mezuje na spánek, televizi avot se omezuje na spánek, televizi amezuje na spánek, televizi aj pá
ž je smutné… Pro syna jsme jídlo, což je smutné… Pro syna jsme ž j y j

zvolili jinou cestu a nelituji, i když 
to nebylo vždy jednoduché.“

O záměru informovala PO záměru informovala Petra ThiO zO záměru informovala P -
emlová, vedoucí sekce sová, vedoucí sekce služeb seová, v vedoucí sekce s -
niorů a zdravotnickýchh zařízení h
Charity Opava. Tříkrálová sbírkab kb k
se letos uskutečnila již podesáté a 
jen v Opavě a příměstských čás-
tech vydal obsah pokladniček na
390 tisíc korun. V celém okrese se 
pak vybralo 1.170.013 korun, což
je o téměř sedmdesát tisíc korun 
více než loni. Vzhledem k stále 
nekončící finanční krizi je tento 
výsledek více než optimistický a 
překvapil i ředitele Charity Jana 
Hanuše: „Je to úžasné a mám ob-
rovskou radost, zvláště když vím, že 
v současnosti na tom lidé kvůli kri-
zi nejsou moc dobře. Jako by je to 

alo k ještě větší solidaritě.“ vybičovalo k ještě větší solidaritěalo k ještě větší solidaritěě
enost vyjádřila také koorSpokojenost vyjádřila také enost vyjádřila také -
ka sbírky Marie Gilíková, dinátorkk

která vyzdvihla fakt, že koledníci kk
došli do všech, i do těch nejmen-
ších obcí.
Například ve stěbořické farnosti 
koledovalo třináct skupinek, a to 
nejen ve vlastní vesnici, ale také 
ve Zlatníkách, v Březové a v No-
vém Dvoře. Během jediného dne 
vybrali koledníci více než 55 tisíc 
korun a dokázali tak, že navzdory 
pověrám může být třináctka šťast-
ným číslem. 
Pokud vás zajímají výsledky z 
jednotlivých obcí, kde sbírka pro-
bíhala, již v této chvíli naleznete

- podrobné informace na webovýchpodropo
ránkách Charity Opava: www.strárárá

charitaopava.cz.chch
Peníze z Tříkrálové sbírky letos 
pomohou dokonce i v jiném svě-
tadílu. Podle ředitele Jana Hanuše 
vyčlenila Charita Opava padesát
tisíc korun na pomoc zemětřese-
ním postiženému Haiti.  

Krátce

Radim s vedoucí sociálně terapeutické dílny RADOST Lucií Bedrichovou.
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JAK SE ŽIJE

Jeden z největších válečných hrdinů, jehož osud 
krutě zpečetil totalitní komunistický režim. Ge-

nerál Heliodor Píka, význačný představitel proti-
nacistického odboje, patří k nejvýznamnějším his-
torickým osobnostem opavského regionu. Česká 
televize natočila k šedesáti letům, které uplynu-
ly od jeho tragické smrti, filmový dokument. Jeho 
slavnostní uvedení hostil na konci ledna Obecní 
dům. Nyní míří na televizní obrazovky. Vznik doku-
mentu finančně podpořilo město Opava.

Filmový dokument vznikl v Centru publicistiky a dokumentu 
Televizního studia Ostrava. Má název Můj otec generál. Doku-
mentaristé Josef Albrecht, Luděk Navara a Marcel Petrov natočili 
film ve spolupráci s historiky, pamětníky a rodinnými příslušníky. 
Na místech, která mají klíčový význam pro příběh Heliodora 
Píky, jim byla průvodcem osoba nejpovolanější – syn Heliodora 
Píky Milan. Kromě finančního přispění města se na vzniku doku-
mentu odborně podílelo Slezské zemské muzeum v Opavě.

„V každém případě jsem rád, že se dokument podařilo natočit. 
A to jak osobně, tak i za celou Konfederaci politických vězňů 
v Opavě. Podporuji vznik dokumentu všemi silami, které mi 
v mém věku ještě zbývají,” uvedl před slavnostním promítá-
ním předseda Konfederace politických vězňů v Opavě Anto-
nín Zelenka. „Velmi si vážím podpory města a jsem rád, že se 
takový dokument objeví,” dodává.

„Je správné, že se dokument natočil. Ten film přispěje k tomu, 
aby si lidé uvědomili význam osobnosti generála Píky. Pro mě 
osobně byla důležitá jeho zásluha, že Podkarpatské Rusíny 
osvobodil z gulagů,” říká válečný veterán Andrej Koba, plukov-
ník ve výslužbě, který pochází právě z Podkarpatské Rusi a pat-
řil mezi zachráněné z pracovních táborů.

Název snímku Můj otec generál odkazuje na celoživotní poslání 
jeho syna Milana. Když komunisté v roce 1949 popravili gene-
rála Heliodora Píku, jeho syn přísahal, že jméno svého slavného 
otce očistí. Milan Píka podřídil tomuto slibu celý svůj život.

Významný představitel protinacistického odboje, Heliodor 
Píka, byl zavražděn před 60 lety. Za války byl náčelníkem čes-
koslovenské vojenské mise v Moskvě. Byl velmi dobře infor-
mován o Stalinově Sovětském svazu. Zřejmě i proto byl ve 
zmanipulovaném procesu odsouzen a 21. června 1949 popra-
ven. Jeho syn Milan byl uvězněn a poté, aby se vyhnul šikaně, 
se usadil na Slovensku v Bratislavě. Je dokonalým pamětní-
kem, očitým svědkem otcova názorového a marného střetu 
s komunistickým režimem. Poté i bojovníkem za rehabilitaci 
a uznání zásluh svého otce. Zaznamenal i to, jak se pohledy 
na osobnost jeho otce postupem času měnily, obracely a vy-
víjely. Byl i svědkem soudního procesu, při němž stanul před 
soudem prokurátor Karel Vaš, který proces s Heliodorem 
Píkou inscenoval. Dodnes Milan Píka jen obtížně chápe, proč 
Karel Vaš, jehož vina je nezpochybnitelná, nebyl za své zlo-
činy potrestán.

„Jen stručný výčet základních faktů stačí, abychom si uvědo-
mili velikost osobnosti, které jsme dokument Můj otec gene-
rál věnovali,” říkají dokumentaristé. „Heliodor Píka, voják, 

OSOBNOST

Město Opava podpořilo vznik 
filmového dokumentu o válečném 
hrdinovi, generálu Heliodoru Píkovi

DOKUMENT V TELEVIZI: 
4. ÚNORA NA ČT2 VE 20 HODIN.
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hrdina, legionář, jeden z předních důstojníků moderní armády 
nově vzniklého Československa, vojenský atašé v Rumunsku, 
významná osobnost vojenského zastoupení ČSR v Sovětském 
svazu a jeden z čelných velících důstojníků Československé 
samostatné brigády v SSSR. Po válce působil na ministerstvu 
obrany. Po únoru 1948 byl propuštěn z armády a v roce 1949 
odsouzen ve vykonstruovaném procesu na smrt,” vypočítá-
vají filmaři. Plně rehabilitován byl v roce 1968. Otevřeně hovo-
řit o něm můžeme až po roce 1989. Prezident Václav Havel mu 
v roce 1991 udělil Řád Milana Rastislava Štefánika in memo-
riam za mimořádné zásluhy v boji za osvobození vlasti v době 

druhé světové války. Jeho jméno nosí vojenská jednotka půso-
bící v opavském regionu.

Milan Píka byl po popravě svého otce omilostněn. Režim, 
v jehož čele stál Klement Gottwald, přece jen nedopustil, aby 
stejným způsobem jako otec odešel ze života i on. Nové pod-
mínky pro existenci svou i své rodiny našel na Slovensku. 
Odtud také začal svou neúnavnou pouť za rehabilitací svého 
otce a plným očištěním jeho jména. „Posloucháme jeho věty 
a díváme se, jak pevným krokem muže zvyklého nosit uni-
formu prochází místy, ve kterých se ostatním tají dech. 
Rozumíme pak síle, která jej motivovala k tomuto úsilí,” sdě-
lují filmaři. 

Vedle Milana Píky se ke slovu dostanou Karel a František 
Píkovi, generálovi synovci, stejně jako jeho neteř Daliborka 
Vacková. Sumu odborných faktů, některých poprvé zmíně-
ných před veřejností, předkládají historici František Hanz-
lík, Antonín Benčík a Eduard Stehlík. Doplňuje je správkyně 
Píkovy pozůstalosti Jana Horáková. Podařilo se rovněž zís-
kat výpovědi spolubojovníků a přátel Františka Kaplana, Věry 
Holubové, Rostislava Kubišty, Ailsy Domanové, Zdeňka Škar-
vady a dalších. Několikrát je zmíněn i Píkův obhájce Rastislav 
Váhala, kterému Milan Píka adresoval své poděkování v závě-
rečných titulcích.

Historické fotografie Heliodora Píky: 
archiv Slezského zemského muzea v Opavě

Foto Milana Píky: Jan Šindler

Antonín Zelenka 
o Heliodoru Píkovi
Armádní generál Heliodor Píka byl 
mužem, který sehrál důležitou vojen-
sko-politickou roli během 2. svě-
tové války. Za svou záslužnou činnost 
by byl v jiných zemích vyznamená-
ván, vážen a ctěn až do konce života. 
Komunistický režim po roce 1948 
však jeho zásluhy neuvěřitelně zfal-
šoval, lživě ho obvinil ze zločinů, 
které nikdy nespáchal, a generál Píka 
byl nespravedlivě odsouzen a popra-
ven. 
Mnozí z těch, kteří jeho smrt připra-
vili, byli v následujících letech rovněž 
popraveni, avšak jejich jména jsou 
buď zapomenuta, nebo jsou vyslovo-
vána pouze v přímé souvislosti s po-
jmem zlo. Naproti tomu jméno, které 
mělo být zapomenuto, jméno armád-
ního generála Heliodora Píky, se stalo 
jménem hrdiny, symbolem boje za 

svobodu. Je naší povinností tuto sku-
tečnost stále zdůrazňovat. 
Historie je ve svém dlouhodobém 
pojetí nanejvýš spravedlivá. I když se 
vyjadřuje v určité době ke kratšímu 
úseku dění ve společnosti, ta objek-
tivní spravedlivá historie si dává načas. 
Trvá to roky, desetiletí, dokonce i sta-
letí, než vynese svůj konečný rozsu-
dek. A pak je důležité, že jednoznačně 
pojmenuje historické zločiny. Ať už 
jsou páchány pod hesly o tisícileté říši, 
nebo o vládě na věčné časy, pro histo-
rii zločinu zůstanou tím, čím by měly 
být, a to opět pouze zločinem. A kde je 
zločin, tam musí být také jeho původce 
– zločinec. Historie je spravedlivá i ve 
vztahu k těmto jednotlivcům.
V minulosti bylo mnoho těch, kteří 
vládli, byly po nich pojmenovány ulice, 
města, výrobní podniky, na jejich 
počest se stavěly budovy, památ-
níky apod. Toto všechno bylo dopro-
vázeno hrůzostrašnými zločiny, které 
se stupňovaly, bohužel se stoupají-

cím vývojem společnosti, až dosáhly 
toho, čeho jsme byli svědky v minu-
lém století. Spravedlivá historie opět 
zasáhla a zločince zřetelně pojmeno-
vala jako výstrahu pro budoucí poten-
ciální vládce. 
A aby byla historie spravedlivá ke 
všem, umožnila pojmenovat i proti-
pól zločinců – to jsou osobnosti s krás-
nými lidskými vlastnostmi, jako je 
odvaha proti zlu, bojovat za svobodu 
a v tomto boji přinést i tu největší oběť 
– vlastní život. Armádní generál Heli-
odor Píka byl jedním z těch, kteří pro 
ideály pravdy a demokracie položili 
své životy. Naším úkolem je vést další 
generace k tomu, aby spravedlivá his-
torie už nebyla nucena jmenovat zlo-
čince i hrdiny, ale aby mohla vždy jme-
novat pouze hrdiny. 

Antonín Zelenka je bývalý 
vojenský letec, v současné době je 
předseda Konfederace politických 
vězňů v Opavě.
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Horolezec Kamil Bortel zve na film o výstupu

na Tyrkysovou bohyni

Horolezec Kamil Bortel zve 
všechny milovníky hor na vý-

pravu za dobrodružstvím v Hi-
malájích. Na filmovém plátně 
vám zprostředkuje dvě velehor-
ské expedice. Loňskou výpra-
vu na Tyrkysovou horu a výpra-
vu na K2.

Štítinský rodák Kamil Bortel poprvé 
podlehl kráse nejvyšších pohoří před 
patnácti lety. Od té doby absolvo-
val sedm výprav do velehor, včetně 
výpravy na nevypočitatelnou K2. Při 
výpravě na osmitisícovku Broad Peek 
zachránil s dalšími přáteli život horo-
lezecké legendě Arturu Hajzrovi, kte-

rého snesli v obrovském mrazu z vr-
cholu hory.

Loni zamířil do Himalájí jako člen 
výpravy známého novojičínského 
rodáka Leopolda Sulovského. Muže, 
který v roce 1991 jako první Čech sta-
nul na vrcholu Mount Everestu. Člo-
věka, který má za sebou řadu prvový-
stupů a několikrát získal titul Horolezec 
roku. Jejich cílem byla šestá největší 
hora světa Cho Oyu.

Průkopníci první everestské expedice 
vystoupili od severu z Tibetu do sedla 
Nangpa La a pozorovali Cho Oyu od 
západu. Pětičlenný tým pod vedením 

Leopolda Sulovského se pokusil o pr-
vovýstup jihozápadní stěnou, ve které 
jsou pouze 3 výstupové cesty. 

Jak celá expedice probíhala a co tým 
horolezců čekalo ve stěně, vám bude 
přímo vyprávět Kamil Bortel. Prezen-
tace a premiéra filmu o výstupu na 
šestou nejvyšší horu světa s názvem 
Expedice CHO OYU 2009 se koná 23. 
února od 18 hodin v Knihovně Petra 
Bezruče. Kromě toho můžete o týden 
později navštívit reprízu filmu Expe-
dice K2 2007. Promítání spojené s vy-
právěním bude probíhat na stejném 
místě 2. března v 18 hodin. Prezentaci 
finančně podpořilo město Opava.

Cho Oyu
Jenom symboly, žádné jméno. 
T 45, později M1. Jako ke všem 
himalájským velikánům byli země-
měřiči zpočátku skoupí i k šesté 
hoře v pořadí velikosti. Dnes je tato 
hora velmi populární a leží asi 30 
kilometrů západně od Mount Eve-
restu. Její staré tibetské jméno 
objevili až v roce 1921 účastníci 
britské průzkumné výpravy k nej-
vyšší hoře světa. Cho je už ve sta-
robylém tibetském jazyce běžně 
používaný výraz pro božstvo, pře-
neseně i pro démony, dvě slabiky 
Yu znamenají tyrkysový. Jen pís-
menko „O” nějak zachází. Nejpřes-
nější název by byl Chomo Yu čili 
Tyrkysová bohyně. Ostatně právě 
pod tímto označením nejčastěji šíří 
pověst kouzelné hory na nepálsko-
-tibetské hranici mnozí romantici, 
média i literáti.

Město Ratiboř ve spoluprá-
ci s Evropskou unií – fondem 

rozvoje regionální a přeshraniční 
spolupráce pořádají malířský ple-
nér pro 7 českých a 7 polských 
výtvarníků, který se uskuteční od 
18. června do 2. července 2010 
v Ratiboři a jejím okolí. Součástí 
plenéru budou také dvě podzim-
ní výstavy v muzeu města Rati-
boře a v Opavě a vydání katalogu 
k výstavám. 

Pořadatelé mají zájem především 
o účast zkušených opavských výtvar-

níků z Opavy i celého Opavska a také 
výtvarníků z Novojičínska či z Ostravy, 
kteří mají za sebou již řadu samostat-
ných výstav a chtějí také navázat kul-
turní a uměleckou spolupráci se svými 
polskými kolegy. Pořadatelé hradí veš-
keré náklady na ubytování, stravování 
i výtvarný materiál. 

Cílem plenéru je rozvíjení tvůrčí před-
stavivosti, výměna uměleckých a tech-
nických zkušeností, snaha získat 
malířská díla inspirovaná ratibořskou 
přírodou, památkami a architekturou. 
Plenér nabízí možnost konfrontace tvůr-

čích postojů a dílen a zároveň integ-
raci tvůrčích kruhů. Podrobnosti o orga-
nizaci a pravidlech plenéru se dozvíte 
u Petra Rotrekla – dramaturga kultur-
ních akcí města buď na e-mailu: petr.
rotrekl@opava-city.cz, nebo telefonu 
553 756 306, 604 229 363. Uzávěrka 
přihlášek je 30. dubna 2010.

Nabídka pro výtvarníky: malířský plenér v Polsku

Foto: archiv Kamila Bortela
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Výstavy v muzeu. Slezské zemské 
muzeum na únor připravilo něko-
lik nových výstav. Unikátní výstava 
nálezů z doby bronzové a halštat-
ské s názvem Bronzové poklady 
bude k vidění od 22. února v His-
torické výstavní budově. Futuris-
mus, dadaismus, kubismus – to je 
název výstavy, která vznikla ve spo-
lupráci se studenty Mendelova gym-
názia. Výstavní prostor bude obsa-
hovat výtvarné a literární práce 
studentů vyjádřené jejich osob-
ním pohledem na tyto směry. Tyto 

práce si můžete prohlédnout v Pa-
mátníku Petra Bezruče na Ostrožné 
35. Kromě nových výstav můžete 
ve výstavní budově zhlédnout i tři 
výstavy, které měly svou premiéru 
již v lednu, a to Opavské meteority, 
Lidová architektura v kresbách Jaro-
slava Zahradníka či Město na brus-
lích. Komentovaná prohlídka s Mar-
tinem Pelcem k Městu na bruslích 
proběhne 8. února v 15 hodin.
Divadelní komedie Muž mé ženy 
opět v Klubu Art. Slezské diva-
dlo a Obecní dům zvou na divadelní 

komedii Muž mé ženy. Představení, 
které bylo v prosinci zcela vypro-
dáno a sklidilo velký aplaus, se opět 
vrací na scénu Klubu Art v Obecním 
domě. Pobavit se můžete v neděli 
7. února od 19 hodin.
Výroční ples ZŠ Vrchní. Základní 
škola Opava, Vrchní pořádá v sobotu 
6. března 2010 ples u příležitosti 
110. výročí založení školy v KD Na 
Rybníčku. Ples začíná ve 20 hodin.
Vstupenky si můžete objednat v ře-
ditelně školy nebo na telefonním 
čísle 553 611 170.
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Vynikající a krásná harfenistka
Kateřina Englichová zahraje v Minoritu

Patří mezi evropskou špič-
ku ve hře na harfu a na ho-

boj. Mají za sebou řadu uznání, 
cen a zkušeností ze spoluprá-
ce s předními orchestry a diri-
genty. Vynikající a půvabná har-
fenistka Kateřina Englichová 
a bravurní hobojista Vilém Ve-
verka budou ve druhé polovi-
ně února společně koncertovat 
v Opavě.

Oba hudebníci vystoupí v rámci VI. 
abonentního koncertu, který proběhne 
20. února ve Sněmovním sále mino-
ritského kláštera. Koncert nese název 
Harfa & hoboj… dialog na hranici mož-
ného. V programu zazní skladby W. A. 
Mozarta, C. Debussyho, B. Brittena, 
P. Ebena, J. F. Fischera a S. Vorlové. 
Koncert pořádá od 19 hodin město 
Opava a Sdružení pro umění a vý-
chovu Talent.

Kateřina Englichová získala v době 
hudebních studií Fullbrightovo stipen-
dium a vystudovala Curtisův Insti-
tut ve Filadelfii (USA). Později hrála 
v prestižní Carnegie Hall v New 
Yorku, získala řadu hudebních uznání 

a cen. Je vítězkou několika význam-
ných hudebních soutěží, včetně Pro 
Musicis International Award v New 
Yorku. Několik let hrála s Filadelf-
ským orchestrem a pracovala s diri-
genty, jako jsou Simon Rattle, Clau-
dio Abbado, Riccardo Muti, Wolfgang 
Sawallish, Michael Tilson-Thomas, 
Seiji Ozawa a další. Od roku 2005 pra-
cuje jako lektorka na New York Uni-
versity v Praze.

Vilém Veverka už jako student na kon-
zervatoři získal titul laureáta v mezi-
národní soutěži „Concertino Praga”. 
Později se stal členem prestižního 
orchestru „Gustav Mahler Jungend 
Orchester”, kde se pod vedením Clau-
dia Abbada setkávají nejlepší stu-
denti Evropy. Ve studiu pokračoval na 
Hudební akademii múzických umění 
v Praze, a zejména na Hochschule für 
Musik Hanns Eisler v Berlíně. V roce 
2003 triumfoval na jedné z nejpres-
tižnějších mezinárodních hobojo-
vých soutěží pořádaných Sony Music 
Foundation v Tokiu. Několik let půso-
bil v jednom z nejlepších světových 
orchestrů – Berlínské filharmonii.

Foto: archiv Kateřiny Englichové

Pěvecký sbor Domino si odvezl z Polska hlavní cenu

Jeden z nejlepších dětských pě-
veckých sborů v republice, 

opavský sbor Domino, opět zazá-
řil na mezinárodní scéně. 

Dětský pěvecký sbor Domino se v polo-
vině ledna zúčastnil mezinárodní soutěže 
„Pastoralka Zywiecka” v polském městě 
Zywiec. Jde o zavedenou pěveckou sou-
těž, která proběhla již popáté. Interpreti 
v ní soutěží ve zpěvu národních koled. 
Soutěž probíhala v několika kategori-
ích, byla rozdělena na dětské a dospělé 

účastníky, sbory, jednotlivce, taneční 
a hudební skupiny. Soutěž finančně pod-
pořil Visegrádský fond. 

Celkem měli posluchači možnost slyšet 
ve všech kategoriích 65 soutěžních čísel, 
ve kterých vystoupilo více než 800 účast-
níků z evropských zemí. Pěvecký sbor 
Domino, který působí při ZŠ Ilji Hur-
níka, se svou sbormistryní Ivanou Kleino-
vou a za skvělého klavírního doprovodu 
Jakuba Žídka získal již podruhé nej-
vyšší cenu celé soutěže Grand Prix s oce-

něním za mimořádný umělecký zážitek 
a mistrovské hudební provedení čes-
kých koled.  Před závěrečným nedělním 
koncertem laureátů měly děti možnost 
navštívit místní multimediální muzeum 
v místním historickém muzeu v pivovaru. 
Zde viděly historicky věrné prostředí 
pivovaru v roce 1881.

Účast sboru Domino na zmíněné pěvecké 
soutěži byla organizována statutárním 
městem Opava a Střediskem volného 
času v Opavě.
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... s námi máte dobrý kurz!

PRÜFUNGSZENTRUM
GOETHE-INSTITUT

ivnnííííivnníííííivivnvnnívnníííníí

�ES�ESESES 

ZA�ÍNÁME 

22. ÚNORA
Rezervujte si 
místo v�as!

JAZYKOVÉ KURZYJAZYKOVÉ KURZY
AJ - NJ - ŠJ - IJ - FJ - RJ

ranní, odpolední a veèerní kurzy
firemní kurzy a individuální výuka

pøíprava na jazykové certifikáty
pøíznivé ceny již od 1 999 Kè / pololetí
široká nabídka termínù a míst konání

výuka ve firmách a organizacích

www.hello.cz    opava@hello.cz    
ICQ: 551 680 022

   599 442 182, 776 827 006
Jsme akreditovaným centrem zkoušek AJ a NJ.
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Bytový dům - Opava

Byty, mezonet a komerční prostory

Polyfunkční bytový dům blízko centra Opavy, ulice Krnovská 17.
16 bytových jednotek kategorie 2+KK, 2+1 a mezonet.

Lokalita:
Stavba se nachází v blízkosti centra Opavy.

Partneři projektu: 
Místo :        ulice Krnovská 17, Opava
Investor a realitní prodej :  SAN – JV s.r.o., Lidická 56, Šumperk 787 01
Realizace:    SAN – JV s.r.o., Lidická 56, Šumperk 787 01 
Projektant:   S projekt a.s., Zlín 
Architekt :   Ing. arch. Ladislav Pastrnák

Počet podlaží: I. PP – VI. NP
Počet bytů: 16
Kategorie bytů: 2+1, 2+kk, mezonet
Výměry bytů: od 53,11m2 - 134,51m2

Struktura bytových jednotek a komerčních ploch v jednotlivých NP:
I.PP – I. NP - 3 komerční plochy
II.NP – VI. NP - 16 bytových jednotek

Byty:

Kat. NP Celková výměra Ceny b.j. s DPH 10%
2+kk IV. NP 53,11m2 1.520.166,- Kč

2+1 II. NP 79,82m2 2.119.365,- Kč

mezonet V.- VI.NP 124,49m2 3.072.839,- Kč

SAN-JV s.r.o., Lidická 56, 787 01 Šumperk
Development manager:  Vysloužil Zdeněk, mobil: 604 299 370
  e-mail: vyslouzil@san-jv.cz
Realitní makléř:  Hecl Bohdan, mobil: 603 488 022
  e-mail: hecl@san-jv.cz 

Bližší informace o projektu na www.san-jv.cz

Dokončeno

Realitní tip

Komerční prostory:

Kat. NP Celková výměra Cena bez DPH 20%
n.p. I.NP 14,62m2 480.760,- Kč

n.p. I.PP - I.NP 211,83m2 5.931.240,- Kč

K prodeji 16x parkovací stání ve vnitrobloku á 150.000,- Kč.
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PRODEJ NOVÝCH BYTŮ NA ULICI HÁLKOVÁ, JASELSKÁ, KRNOVSKÁ
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Změna adresy 
podnikové prodejny
Vrchní 41, Opava - Kateřinky 
(vedle baru Harlekýn)

Český výrobce:
• ekologicky šetrných 

 pracích a čistích 
prostředků 

• kosmetických 
přípravků 

• masážních emulzí 
a olejů

• pivní kosmetiky

www.saela.cz

inzerat zmena adr_12-2009.indd 1 23.12.2009 10:32:14
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Zaplaceno státem a výrobcem. Stačí jen umýt.

OKNA DECPLAST (ENERGY OKNA) JSOU IDEÁLNÍ PRO DOTACE

NYNÍ NAVÍC SE SLEVOU AŽ 50 %
Máme pro vás důležité informace, jak úspěšně získat dotace! Stavte se u nás. Sdělíme Vám podrobnosti.

OSTRAVA - Vítkovická 3299/3A, +420 597 454 702, e-mail: ostrava@dec-plast.cz
HAVÍŘOV - U Stromovky 34, +420 596 812 032, e-mail: havirov@dec-plast.cz
PŘÍBOR - Místecká 286, +420 556 720 250-2, e-mail: pribor@dec-plast.cz
KRNOV - Revoluční 42, +420 554 610 175, e-mail: krnov@dec-plast.cz www.decplast.cz
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Produkt Image09 90x50.indd 1 4/22/09 3:36:19 PM
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ŘADOVÉ DOMY OPAVA - KYLEŠOVICE

www.nazahradce.cz

605 249 113 800 400 492
VOLEJTE ZDARMA

-20%
Z CENY POZEMKU

27.472,-
Včetně DPH!

cena řadového domu za m²

POSLEDNÍCH 8 ŘADOVÝCH DOMŮ
K PRODEJI I PRONÁJMU
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Jet na hory v trendy lyžařském oble-
čení a s novotou zářícími lyžemi a při-
tom nic moc neutratit? Vzbuzovat na 
plese obdiv atraktivní róbou, jejíž poří-
zení nikterak nevyčerpalo peněženku? 
To je příjemný sen, který vám dokáže 
splnit Avion Shopping Park v Ostravě-
Zábřehu. Kouzlo? Ale kdepak. Neuvěři-
telné zimní slevy sportovního oblečení 
a potřeb, společenských šatů a doplňků 
i dalších druhů zboží! Ceny, o nichž se 
vám zdá jen do chvíle, než navštívíte toto 
největší obchodní centrum na severní 
Moravě, které 2. prosince slavnostně ote-
vřelo rekonstruovanou prodejnu  hyper-
marketu Albert a spolu s ní dalších 15 
nových prodejen.

„Plesovou sezónu by měli naši zákazní-
ci zahájit nejlépe v nově otevřeném salonu 
Perla Sposa, který nabízí prodej i půjčov-
nu svatebních, společenských a večerních 
šatů světových návrhářů, doplňků, šper-
ků i obuvi, což jistě ocení nejen dámy, ale 
i pánové,“ popisuje novinky centra jeho 
ředitelka Kateřina Ježková. Ale s lákavými 
nabídkami přichází i další obchody.

Například oblíbená prodejna kosmeti-
ky Body Basics slaví 15. narozeniny a jako 
dárek připravila pro své zákazniky 60% 
slevu na veškerý sortiment. Padesátipro-
centní slevy v lednu a až sedmdesátipro-
centní v únoru chystá také prodejna C&A 

a pozadu nezůstává ani New Yorker, který 
až do konce února nabízí 20 – 70% slevy 
na celou zimní kolekci. Dámské a pánské 
oděvy, spodní a noční prádlo i doplňky se 
75% slevou nabízí také Marks and Spencer 
a zimní výprodej probíhá i v H&M. A na 
slevy narazí návštěvníci galerie tohoto nej-
většího centra na severní Moravě, která je 
otevřena denně od 10 do 21 hodin, i v dal-
ších módních prodejnách nebo v prodejně 
šperků Alema či oblíbené prodejně kosme-
tiky Yves Rocher, která navíc slaví 50. nar-
ozeniny a nabízí slevy od 30 do 50 %. Pro 
obuv pak zamiřte rovnou k Deichmannovi, 
kde až do 5. února při koupi tří zlevněných 
párů bot zaplatíte jen dva, a když se roz-
hodnete jen pro dva páry zlevněných bot, 
zaplatíte jen jeden. Navíc nemusí zůstat jen 
u obuvi, akce se vztahuje i na kabelky.

Nechystáte se na ples, ale na hory? Ost-
ravský Avion Shopping Park má lákavé sle-
vy i pro vás. Právě v těchto dnech můžete 

zakoupit vybrané zimní zboží napří-
klad v prodejně A3 SPORT až o 70 % 
levněji. Stovky produktů zlevnil také 
největší a nejsilnější český prodejce 
sportovního vybavení Sportisimo, kde 
například lyžařský set ATOMIC FR 
PLUS koupíte o 50 % levněji, tedy za 
necelých 5 tisíc korun! Lyžáky Nordica 
za 2499 Kč nebo běžky Salomon Elite 
včetně vázání za necelé 2 tisícovky!

Již tradičně lákají zákazníky na sle-
vy zboží a výprodeje také prodejci elektra a 
dalších potřeb pro domácnost nebo zahra-
du. Prodejna Electro World zlevnila desítky 
a desítky zboží až o 50 %. Snížení cen se 
týká prakticky každého segmentu, zlevně-
ny jsou mobilní telefony, fotoaparáty, tele-
vize i velká bílá technika, jako jsou lednice, 
pračky a sporáky. Počítačová prodejna iSty-
le nabízí notebooky s pětitisícovou slevou 
a výprodejové akce nabízí i Datart. A slevy 
v Baumaxu? Ty vás doslova zahřejí! Kamna 
a krbové vložky zde totiž nakoupíte až o 35 
% levněji. A o poznání lacinější jsou nyní 
teké plovoucí podlahy nebo rostliny.

Zimní slevy vostravském Avion Shopping 
Parku vás budou příjemně hřát až do polo-
viny února! Již nyní však Avion chystá další 
lákavé akce. Obrovské a zcela netradiční 
překvapení čeká na všechny návštěvníky 
centra v den Svatého Valentýna. O co jde? 
Přijďte 14. února a uvidíte…

Zimní slevy v  Avionu vás příjemně rozehřejí!
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Podniková prodejna Opava
Bílovecká 2411/1, 746 01  Opava
T: +420 553 685 254
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz

značková
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SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 2. 10.00 BOUŘE školy – Č
  2. 2. 19.00 DIVADLO V POŘADÍ – V SAMETU.

Scénické čtení ve foyeru, projekt 
studentů Slezské univerzity. mimo

  3. 2. 10.00 STRAKONICKÝ DUDÁK školy – Č
  5. 2. 19.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST sk. 3 – Č
  6. 2. 19.00 VÍDEŇSKÁ KREV sk. 7 – OP
  7. 2. 16.00 KONCERT DECHOVÉHO 

ORCHESTRU A JEHO HOSTŮ. 
ZUŠ V. Kálika Opava. 
Prodej vstupenek ZUŠ Opava.

  8. 2. 18.00  ANNA 11. BŘEZNA sk. S – Č
  9. 2. 18.00 BOUŘE sk. O – Č
10. 2. 19.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST sk. 2 – Č
11. 2. 10.00 ZACHRAŇTE POHÁDKY! školy – Č
12. 2. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ sk. 4 – Č
13. 2. 10.00 BOHÉMA sk. D – O
14. 2. 19.00 BOHÉMA. 

Premiéra opery, uvedeme 
v originále s českými titulky. sk. P – O

16. 2. 19.00 BOHÉMA sk. 1 – O
17. 2. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ uz. předst. – Č
18. 2. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ sk. 6 – Č
20. 2. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ mimo – Č
21. 2. 19.00 TESTOSTERON mimo – Č
22. 2. 19.00 RIGOLETTO sk. H – O
23. 2. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. 5 – Č
24. 2. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. M – Č
25. 2. 19.00 BOHÉMA sk. 9 – O
27. 2. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ mimo – Č
28. 2. 19.00 S PYDLOU V ZÁDECH. 

Legendární semaforská inscenace, 
v hl. rolích J. Dvořák a M. Hrubešová. 
Divadlo Josefa Dvořáka Praha. mimo 

Č = činohra, O = opera, OP = opereta

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE 
20. 2. 19.00 HARFA & HOBOJ… DIALOG NA HRANICI 

MOŽNÉHO. Přední evropští interpreti Kate-
řina Englichová – harfa, Vilém Veverka – hoboj. 
Program: W. A. Mozart, C. Debussy, B. Britten, 
P. Eben, J. F. Fischer a S. Vorlová. VI. abonentní 
koncert pro milovníky krásné hudby. Pořádá 
SMO a Sdružení pro umění a výchovu Talent ve 
sněmovním sále minoritského kláštera. 

23. 2. 18.00 EXPEDICE CHO OYU 2009. Prezentace 
a premiéra filmu o výstupu na šestou nejvyšší 
horu světa. Připravil Kamil Bortel. Pořádá SMO 
v Knihovně Petra Bezruče. Vstup volný.

  2. 3. 18.00 EXPEDICE K2 2007. Repríza filmu jedné 
z nejúspěšnějších horolezeckých expedic. Při-
pravil Kamil Bortel. Pořádá SMO v Knihovně 
Petra Bezruče.

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, Opavská kulturní organizace, 
www.oko-opava.cz
27. 2.  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA OBECNÍHO
11.00 a 14.00  DOMU. Prohlídka reprezentativních prostor 

s výkladem. Sraz účastníků před hlavním vstu-
pem do budovy. Vstupenky k dispozici na 
recepci Obecního domu, vždy od 10 do 22 h. 
Maximální velikost skupiny je 40 osob.

GALERIE OBECNÍHO DOMU 
URBANOFILIE. Energie vnitřního prostoru - Lucie Skřivánková. Ver-
nisáž - 3. 2. v 17 h. Do 28. 2.
KLUB ART
  2. 2. 19.00 V BRUGGÁCH (režie: Martin Mcdonagh). Drži-

tel Oscara a známý scénárista Martin McDo-
nagh nám přináší černou komedii o cti a pod-
vodech, která se odehrává v nádherném 
prostředí belgického Bruggy. KINO.

  5. 2. 20.00 SUNSHINE. Sunshine (zkráceně Suns nebo 
Sunz) je česká indie rocková hudební skupina 
založená roku 1994 v Táboře. Krátce po svém 

vzniku její členové odcestovali do USA, kde 
nahrávali desky a hojně koncertovali. Proslavili 
se divokým pojetím svých vystoupení. HUDBA.

  7. 2. 19.00 MUŽ MÉ ŽENY. Dva muži a jedna žena. Pět 
let je dokáže vodit za nos, než dojde k odha-
lení jejího podvodu. Jeden o druhém neměli 
ani tušení, ale chybička se přece jen vloudila. 
Setkávají se, aby vzniklou situaci po chlap-
sku vyřešili. Ale jejich milovaná se jim do toho 
nepřestane plést. V české premiéře uvedeme 
komedii nejpopulárnějšího chorvatského dra-
matika, který tvrdí, že ví o ženách vše, ale při-
znává, že ženami si nikdo nemůže být nikdy 
jistý. Hrají: Michal Stalmach, Jakub Stránský 
a Sabina Muchová. Dramaturgická a režijní 
spolupráce: Blanka Fišerová. DIVADLO.

  9. 2. 19.00 SMOKE (režie: Wayne Wang). Skupina lidí, 
jejichž životy jsou propleteny díky jejich pří-
teli, manažerovi newyorského obchodu s dout-
níky Auggiemu (Harvey Keitel). KINO.

16. 2. 19.00 ZEPTEJ SE PRACHU (režie: Robert Towne). 
Drama podle slavné románové předlohy Johna 
Fanteho se odehrává v období americké hos-
podářské krize. KINO.

19. 2. 20.00 D.U.B. + KATARZE. New Sound. Energie, 
vtip a dravost ve spojení s lidovou tvořivostí. 
HUDBA.

20. 2. 20.00 BRATŘI ORFFOVÉ + Floex a Líba (Orla-
kovy ruce). Volné, téměř sourozenecké sdru-
žení Bratři Orffů začalo psát první stranu své 
nufolkové kroniky v roce 2002. Milovníci fol-
kadelického ducha a domácích počítačů Lukáš 
Novotný, Ivánek Gajdoš a Matouš Godík (aka 
ZKA4T) vdechli život svému snu o písničkář-
ství nového tisíciletí na trase Krnov (Manches-
ter Východu) – Praha – Bingriwingri. HUDBA.

21. 2. 19.00 PLNÝ KAPSY ŠUTRŮ. Laskavá a inteli-
gentní komedie o natáčení amerického velko-
filmu očima dvou irských buranů. Podívejte se 
do zákulisí, kde se často odehrávají mnohem 
zajímavější příběhy než na filmovém plátně. 
DIVADLO.

23. 2. 19.00 EROS (režie: Michelangelo Antonioni/Steven 
Soderbergh/Wong Kar Wai). Třídílný snímek 
o lásce a sexualitě od tří režisérů, z prostředí 
tří kultur. KINO.

25. 2. 20.00 MED. Jazz context. Hudební skupina MED 
vznikla v roce 2004. Tvoří ji kytarista Mirek 
Smilauer, hráč na klávesové nástroje Viliam 
Beres, bubeník Martin Kopřiva a od roku 2006 
baskytarista Jaryn Janek. MED hraje převážně 
autorskou, žánrově nevyhraněnou hudbu, 
staví na originálním, precizním a hravém 
výrazu. HUDBA.

26. 2. 20.00 EUPHORIA. Jedno slovo, které znamená tanec, 
párty, náladu, krásné ženy, dobré pití a příjemně 
strávený páteční večer, jednou měsíčně. HUDBA.

27. 2. 20.00 MIDI LIDI. Objev roku 2006. Kapela se pohy-
buje na hranách elektra / experimental / IDM, 
a to ve velmi tanečním a energickém mixu. 
HUDBA.

KINO MÍR
  2. 2.–3. 2. 18.00 SAMEC – komedie USA
  4. 2.–7. 2. 18.00 ZOOMBIELAND – hororová komedie 

USA
  5. 2.–7. 2. 16.00 ASTRO BOY – animovaný rodinný 

film USA
11. 2. a 12. 2. 18.00 TWILIGHT SÁGA: NOVÝ MĚSÍC – 

romantický horor USA
13. 2. a 14. 2. 17.00 TWILIGHT SÁGA: NOVÝ MĚSÍC – 

romantický horor USA
15. 2.–16. 2. 16.00 ARTHUR A MALTAZAROVA 

POMSTA – animovaná pohádka 
15. 2.–16. 2. 18.00 DOKONALÝ ÚNIK – mysteriózní 

thriller USA
18. 2.–21. 2. 18.00 ZEMSKÝ RÁJ TO NA POHLED – 

komedie ČR
19. 2.–21. 2. 16.00 MALÝ HERKULES 3D – rodinná 

komedie USA

19
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26. 2.–28. 2. 16.00 PRINCEZNA A ŽABÁK – animovaná 
pohádka USA

26. 2.–28. 2. 18.00 SHERLOCK HOLMES – akční dobro-
družný film USA

FILMOVÝ KLUB
  1. 2. 18.00 NA CHVÍLI SVOBODNÍ (Rakousko, FR, 2008, 

režie: Arash T. Riahi). Všechny příběhy jsou 
inspirovány reálnými zážitky režisérových kra-
janů prchajících před totalitním režimem a hle-
dajících v Evropě místo pro lepší existenci.

  8. 2. 18.00 MUŽ NA LANĚ (VB, USA, 2008, režie: James 
Marsh). Dokument o jednom z nejbláznivějších 
a zároveň nejpoetičtějších činů 20. století aneb 
provazochodec Petit na laně mezi budovami 
Světového obchodního centra v New Yorku.

22. 2. 18.00 NA SEVER (Norsko, 2008, režie: Rune Den-
stad Langlo). Antidepresivní severské „road 
movie” kořeněné suchým humorem, atmosfé-
rou norské krajiny, množstvím vypitého alko-
holu a setkáními se spoustou zajímavých osa-
mělých existencí toužících po naději.

25. 2. 18.00 BÁBA – DRUHÉ DĚJSTVÍ (ČR, 2008, režie: 
Zuzana Špidlová). Dva krátkometrážní snímky 
nejúspěšnější režisérky mladé generace, která 
s filmem Bába vyhrála prestižní sekci student-
ských filmů na MFF v Cannes 2009.

VÝSTAVY
MARTINA ŠEVČÍKOVÁ – ROZCESTÍ – grafika, malba. Galerie Lib-
rex, Ostrožná 33. Vernisáž 2. 2. v 16.30 h., potrvá do 27. 2.
BÍLÁ V BÍLÉ – projekt pedagogů a žáků ZUŠ Opava. Kresby, malby, 
objekty, instalace... Výstavní síň ZUŠ Opava, Solná 8. Vernisáž s vý-
tvarným happeningem – 5. 2. v 17 h., potrvá do 12. 3. Otevřeno: 
Po-Pá: 13.30–18.30 h.
ZIMNÍ VÝSTAVA MORČAT S POSOUZENÍM – 7. 2. od 9 h., Areál 
chovatelů v Kylešovicích. Uvidíte různá plemena morčat. Bohatá tom-
bola, občerstvení. Pořádá ZO ČSCH Kylešovice.
 

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, 
www.szmo.cz
SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10, Opava, 
tel.: 553 714 809
BRONZOVÉ POKLADY. Vernisáž 22. 1. v 17 h., potrvá do 10. 5.
MĚSTO NA BRUSLÍCH – opavský bruslařský spolek 1868–1945. 
Komentované prohlídky s M. Pelcem: 8. 2. a 15. 2. v 15 h. Potrvá do 3. 5.
LIDOVÁ ARCHITEKTURA V KRESBÁCH JAROSLAVA ZAHRAD-
NÍKA. Potrvá do 14. 3.
OPAVSKÉ METEORITY – unikátní nálezy meteoritů z Opavy-Kylešo-
vic. Potrvá do 23. 2.
GALERIE CELLA (ve spolupráci s Bludným kamenem), suterén Histo-
rické výstavní budovy SZM, Komenského 10
RECORD – Nádrž prázdná, poloha neznámá. Potrvá do 19. 2.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, tel.: 553 661 031–2
JAK ROSTE DŘEVO? – SVĚT DŘEVA. Do 28. 2.
ROSTLINY BEZ PŮDY – výstava rostlin, které se obvykle vyskytují 
v deštných pralesích ve výšce 30–50 m. Do 30. 6.
KRONIKA ARBORETA NOVÝ DVŮR (1958–2008) – k významnému 
50. výročí založení arboreta v roce 1958. Do 15. 2.
WOLLEMIA NOBILIS – nejstarší rostlina světa. Celoročně.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, 
tel.: 553 625 024
FUTURISMUS, DADAISMUS, KUBISMUS. 4. 2.–23. 5.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, 
info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  7., 14., 21., 28. 2.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 9.00–12.00 V MINIZOO. Přijďte se podívat na 
 14.00–16.00 zvířátka a můžete jim přinést něco na 

zub. SVČ Husova.
  6. 2. a 13. 2.  8.30 ŠKOLA BRUSLENÍ. Info: www.skolabrus-

leniopava.cz, p. Vajda, 776 888 558. 
Zimní stadion.

  7. 2. a 14. 2.  7.45 ŠKOLA BRUSLENÍ. Info: www.skolabrus-
leniopava.cz, p. Vajda, 776 888 558. 
Zimní stadion.

  6., 13., 20., 27. 2.  KURZ ESKYMÁCKÝCH OBRATŮ. 
 17.00–18.00 Nácvik eskymáckých obratů, přihlášky na 

voda@svcopava.cz, p. Beneš. Městské 
lázně.

15. 2.–19. 2.   JARNÍ PRÁZDNINY ANEB BAVÍME 
 7.00–17.00 SE V DOMEČKU. Příměstský tábor 

pro děti šk. věku, hry, výlety, soutěže, 
zábava. Možnost přihlášek na jednotlivé 
dny, přihlášky do 12. 2. u pí Montagové, 
553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz. 
SVČ Jaselská, SVČ Husova. 

21. 2. 15.00 ROZTANČENÝ KARNEVAL. Zábavné 
odpoledne pro rodiče s dětmi v maskách 
i bez. Info: pí Montagová, 553 712 821 
nebo estetika@svcopava.cz. Předprodej 
vstupenek od 8. 2. ve SVČ Jaselská. Sál 
KD Na Rybníčku. 

27. 2. 15.00–17.00 NEBOJTE SE KAJAKU – testování doved-
ností, soutěže, nácvik eskymáckých 
obratů. Přihlášky na voda@svcopava.cz, 
info p. Beneš. Městské lázně.

27. 2. 14.00 DIABOLKA. S podporou MMO, 1. kolo 
střelecké soutěže pro neorganizované děti 
ve střelbě ze vzduchové pušky. Přihlášky 
do 22. 2. Info: 553 623 276 nebo huso-
va@svcopava.cz, p. Kalavský. SVČ Husova.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, 
loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz, 
předprodej vstupenek Sluna
  7. 2. 10.00 a 16.00 O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE. 

Skřítci LD SVČ. Pro děti od 3 let.
11. 2. a 25. 2. 19.00 KDYŽ SE RUKA K RUCE VINE... 

DS Siesta LD SVČ.
14. 2. 10.00 a 16.00 OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ. 

Broučci LD SVČ. Pro děti od 4 let.
24. 2. a 25. 2.  DĚTSKÁ SCÉNA 2010. Okresní 

kolo přehlídky dětských kolektivů 
– program po obdržení závazných 
přihlášek.

26. 2. 14.00 WOLKERŮV PROSTĚJOV 2010. 
Okresní kolo festivalu poezie.

28. 2. 10.00 a 16.00 O PROLHANÉ KOZE – premiéra. 
OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let.

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rekto-
rat@slu.cz, www.slu.cz
UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU (mimořádné přednášky pro předem 
přihlášené) – aula SU, Na Rybníčku 1
17. 2. 15.45 DĚJINY ČESKO-LUŽICKOSRBSKÝCH 

VZTAHŮ A SLEZSKÉ VLIVY V NICH. Před-
náší P. Kaleta. 

25. 2. 15.45 VÁCLAV II. A JEHO SLEZSKÁ POLITIKA. 
Přednáší R. Antonín.

CYKLUS SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ RUSKÉ KULTURY A UMĚNÍ – 
Ruská knihovna, Olbrichova 25
  2. 2. a 16. 2. 16.00 O RUSKU (NE)JEN RUSKY. 

Vedou N. Orkina a A. Hrabětová. 
KURZY
10. 2. 16.30 ANGLIČTINA – 1. r. (poslu-

chárna, Bezručovo nám. 13), 2. r. 
(posluchárna, Olbrichova 25)

15. 2. 14.00 4. r. (posluchárna, Olbrichova 25)
 15.45 3. r. (posluchárna, Masaryko-

va 37)
  2. 2., 4. 2. 15.00, 13.45 POČÍTAČOVÁ GRAMOTNOST 

– 3. r. (počítačová učebna, Olbri-
chova 25)

  8. 2. 14.30 2. r. (tamtéž)
  8. 2., 16. 2. 16.15, 15.00 1. r. (tamtéž)
15. 2. 14.15 4. r. (tamtéž)
  3. 2. 17.00 JÓGA. Tělocvična VOŠ a HŠ, 

náměstí Svobody.
  1. 2.  9.30 VÝTVARNÁ TVORBA – 1. r. 

(posluchárna, Olbrichova 25)
  5. 2. 11.30, 13.45,  2. r., 3. r., 
 16.15 4. r., (tamtéž)
REHABILITAČNÍ PLAVÁNÍ A CVIČENÍ, KONDIČNÍ POSILOVÁNÍ 
A KURZ ZÁKLADY DIGITÁLNÍ FOTOGRAFIE (nejen pro seniory) – 
příjem přihlášek od 1. 2. (8 h.), D. Kalivodová (Olbrichova 25)
VZDĚLÁVACÍ CENTRUM SU, Za Drahou 3, Krnov, tel./fax: 
554 614 352, www.vck.clu.cz
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KURZY PRO VEŘEJNOST: 2. 2. v 17 h.: Práce s internetem a elektr. 
poštou, 15. 2. v 17 h.: Tvorba webových stránek
CELODENNÍ KURZY: vše v 8.15 h.: 5. 2. Poskytování první pomoci, 
10. 2. Aplikace Úmluvy o právech dítěte, 20. 2. Prevence syndromu 
CAN, 23. 2. Microsoft Office 2007, 24. 2. Rezidenční, terénní a asis-
tenční služby pro osoby s mentálním postižením.

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, Opava, www.cafe-evzen.cz
  3. 2. 20.00 KOMICI S. R. O., stand up commedy, Miloš 

Knor, Karel Hynek
17. 2. 20.00 ZDENĚK BÍNA – nový akustický projekt kytaristy 

a zpěváka a basisty Jana Urbance (–123 minut)
19. 2. 19.00 JAROSLAV SAMSON LENK + KOPYTO
25. 2. 20.00 KUMBALA (Brno) – etno world muzika
27. 2. 20.00 PETER LIPA BAND – M. Žáček, M. Buntaj, J. 

Tatár, M. Gašpar

VINÁRNA U PŘEMKA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 109. Předprodej vstupenek – bar 
vinárny, Sluna.
13. 2. 20.00 OLDIES PARTY. Hraje Orient Express s Eliš-

kou Leiblovou. 
18. 2. 20.00 BLUE EFFECT S RADIMEM HLADÍKEM opět 

v Opavě. Akce konaná pod záštitou SMO. 
20. 2. 20.00 DISKOPARTY. Vstup zdarma.  

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@ho-
los.cz, www.holos.cz
HOLOS CENTRUM
17. 2.  9.30 VÝLET NA BĚŽKÁCH – trasa: Hradec n. Mor. 

– Bezručova vyhlídka – Lesní Albrechtice – 
údolí Moravice, pro nenáročné. Zakončeno 
pobytem ve wellness centru Belária. Sraz na 
nádraží Opava východ. V případě nedostatku 
sněhu pěší túra.

27. 2.–28. 2.  ŠAMANIKA – zážitkový seminář holotropního 
dýchání spojený s učením o šamanismu a vý-
robou šamanských masek. Vede M. Hrabánek, 
žák prof. S. Grofa. Střední zdravotnická škola 
Opava, Dvořákovy sady 2.

TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS – Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvoriva-
dilna@holos.cz
  5. 2. 18.00 VÝROBA ŠPERKŮ Z POLODRAHOKAMŮ
12. 2. 18.00 HEDVÁBNÉ KRAVATY
20. 2. 10.00 SOBOTA S TEXTILEM – práce s triky, výroba 

tašek
TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU. Příjem nových členů 6–100 let. 
Vždy v Po, Pá od 15.30 h. Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.

KLUB RYBNÍČEK
Při o. s. Život a zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, 
tel.: 553 610 857, 605 211 414, klub.rybnicek@seznam.cz
15. 2.–19. 2.   LETEM SVĚTEM – PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR. 
 9.00–17.00 Pro děti 6–12 let, přihlášky do 10. 2., možno 

hlásit na jednotlivé dny. Info: 732 546 261. 
23. 2. 17.30 JAK ZLEPŠIT FUNKCE MOZKU. Přednáší 

P. Jelínek.
24. 2. 17.30 CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA  

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 777 906 198, zuzana.machurova@euroto-
pia.cz, www.opava.eurotopia.cz
11. 2. 16.00 KOČIČÍ KARNEVAL
15. 2.–17. 2.  PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR. Info: 774 063 618.
23. 2. 16.00 VÝTVARNÝ ATELIÉR – Důvěra
DISKUSNÍ KLUB – 2., 4., 8., 9., 18., 22. 2. v 16 h.
KOMUNIKAČNÍ AKTIVITA – 1., 25. 2. v 16 h.

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR
Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, spsr-op@volny.cz
10. 2. 10.00 SOUTĚŽ V ŠIPKÁCH, Klubovna SZdP
19. 2. 16.00 VEČÍREK OV SPCCH, Zemědělské družstvo, 

Opava Kylešovice

AREKA ZO ČSOP
Sněmovní 2, Opava, tel.: 553 623 988, 739 303 633, 
arekaopava@seznam.cz, www.arekaopava.cz

  6. 2.  9.00 DĚTSKÁ PRÁVA – seminář pro mladé, pře-
dem přihlášené

12. 2.  8.00 ŘÁDNÉ ZASEDÁNÍ OZDM – ZŠ E. Beneše
15., 16., 17. 2. DEN V EKOUČEBNĚ 
 9.30–15.30 – pro předem přihlášené
24. 2. 16.30 PREZENTACE OZDM pro veřejnost, zasedací 

místnost rady města, Hláska
27. 2.  9.00 KYBERŠIKANA – seminář pro mladé, předem 

přihlášené

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, 
tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz
  9. 2. 14.00–17.00 VÝROBA SVÍČEK – předváděcí akce na 

prodejně
16. 2. 15.00 ZDOBENÍ TEXTILU NAŽEHLO-

VACÍ FÓLIÍ – s sebou 2–3 kusy textilu 
(i černý)

18. 2. 15.00–18.00 VÝROBA DRÁTĚNÝCH ŠPERKŮ TECH-
NIKOU GIZMO – zhotovíte si náhrdelník 
a náušnice

25. 2. 15.00–18.00 SMALTOVÁNÍ NA PLOTÝNCE – základy 
smaltování na sklo a měděný plíšek, 
výroba sady šperků

 4. 3. 15.00–18.00 DRÁTOVÁNÍ VATOVÝCH VAJÍČEK – 
šitou krajkou si odrátujete vatová vajíčka

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, www.infobabyclub.cz
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD, PŘEDNÁŠKY, CVIČENÍ 
A PLAVÁNÍ – gravidjóga, cvičení, přednášky, plavání, vázání šátků, 
laktační poradna, vanové plavání pro děti, mikroškolka (nutná rezer-
vace předem), info: 605 962 095, 723 391 163.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, 737 291 128
   2. 2.  CVIČENÍ A PLAVÁNÍ RODIČŮ S DĚTMI. 

Bližší info na tel. nebo osobně.
od 8. 2.  VANOVÉ PLAVÁNÍ pro děti od 8 týdnů
ÚTERNÍ ODPOLEDNE S POHÁDKOU, 15–18 h. 
  2. 2. 16.00 ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
  9. 2. 16.00 POPELKA
16. 2. 16.00 BINĎA A FOUSEK
23. 2. 16.00 PALEČEK

KURZY
JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA, Lepařova 8, Opava, tel.: 775 673 376, 
info@abeceda.org, www.abeceda.org. Zahájen nábor do jarního 
semestru, který začíná 12. 2., kurzy angličtiny pro děti od 3 let, 
mladší a starší školáky, náctileté. Kurzy pro veřejnost i pro firmy dle 
individuálních požadavků. Zajištění překladů.
PRIMA LINGUA, Zacpalova 27, Opava, www.primalingua.cz, 
info@primalingua.cz, tel.: 553 628 689. Příprava k maturitě angličtina, 
němčina (9. 1.–30. 4.), angličtina Straightforward (zač. intenz. dopo-
ledne), angličtina a italština od základů pro seniory. V letním semes-
tru – kurzy angličtiny, francouzštiny, italštiny, ruštiny, polštiny a špa-
nělštiny.
ANGLIČTINA PRO DĚTI S. R. O., nám. Osvoboditelů 7, Opava, tel.: 
553 730 498, www.helendoron.cz. Výuka AJ pro děti metodou Helen 
Doron Early English (3–22 měsíců, 2–4 let, 4–6 let, 5–10 let, 9–11 let). 
Po–Čt, dopoledne a odpoledne. Výuka AJ pro dospělé a náctileté (14–99 
let) Callanovou metodou. Po–Pá, ráno, dopoledne nebo večer. Pro mírně 
pokročilé, středně pokročilé i zkušené angličtináře. Den otevřených 
dveří a bezplatné ukázkové hodiny – 5. 2. v 14–16 h., 6. 2. v 10–12 h. 
Objednávky na bezplatné ukázkové hodiny: 553 730 498, 734 477 294.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  1. 2. 17.45 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ
22. 2. 16.00 BRUNA GRÖNINGA. Mendelovo gymnázium, 

Komenského 5 (vstup přes dvůr vpravo). Noví 
zájemci se přihlásí od 16 h. tamtéž nebo na 
tel.: 732 518 025, 553 734 117. Pořádá Kruh 
přátel Bruno Gröninga, Společenství Opava.

  6. 2. a 7. 2.  DO NITRA ŽENY – víkendový prožitkový 
seminář pro ženy. Asociace fyzioregenerace, 
Olomoucká 2. Přihlášky: 776 644 234, K. 
Vavrlová, www.sebepoznani.com.

  8. 2. 15.00 SLEZSKÁ TVORBA STÁLE VÝROBCEM 
VÁNOČNÍCH OZDOB. Beseda s p. Veverkou. 
Pořádá StOpa, Klub důchodců, Masarykova 25.
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  9. 2.  HISTORIE MEDICÍNY V RYTMU STALETÍ. 
 14.30–18.30 Rezervace: M. Kornetová, 603 810 631, mkor-

netova@centrum.cz, www.apeiron.name. 
Minoritský klášter.

22. 2. 15.00 ROK 1938–1940 A R. KUDLICH, PURK-
MISTR MĚSTA OPAVY. Beseda s L. Kučo-
vou. Pořádá StOpa, Klub důchodců, Masary-
kova 25.

25. 2. 18.00 SETKÁNÍ KLUBU VĚDOMÍ SRDCE. Téma: 
Ozdravné očistné ušní a tělové svíce – jejich 
použití v praktickém životě. Prostory Asociace 
fyzioregenerace, Olomoucká 2. Rezervace u M. 
Novákové, 737 473 226, nebo P.Majewska@-
seznam.cz, www.vedomisrdce.cz.

26. 2. 19.00 ČESKÁ RODINA. Tendence, ohrožení, naděje, 
přednáší P. P. Ziólowski. Pořádá Česká křes-
ťanská akademie a OREL jednota Slavkov. 
Orlovna Slavkov.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  4. 2. 16.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, SPŠ stavební 

Opava, Mírová 3. V r. 2010 příjem 120 žáků 
do tříd: Pozemní stavitelství a konstrukce, 
Pozemní stavitelství a architektura, Technické 
lyceum, Geodézie a katastr nemovitostí. 

  7. 2. 16.00 KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU ZUŠ 
V. KÁLIKA OPAVA. Vedoucí: P. Bouček, spo-
luúčinkují: Mažoretky AMA, BB Band, Taneční 
škola při Holos centru Opava, Jiří Bosák – 
zpěv. Slezské divadlo.

13. 2. 14.30 KOBEŘANKA. Koncert spojený s křtem 
nového CD. Pořádá Ag. MAZEL – Mirek Masa-
řík. Kino Mír.

13. 2.  PLES SRPŠ PŘI SŠPU OPAVA. Pro sou-
časné i bývalé studenty a další zájemce, 
hraje skupina Naboo band. Kulturní dům Na 
Rybníčku.

13. 2. 19.30 25. REPREZENTAČNÍ PLES PĚVECKÉHO 
SBORU STĚBOŘICE. Na začátku tradičně 
krátce vystoupí Pěvecký sbor Stěbořice. Kul-
turní program, tombola, občerstvení. KD Stě-
bořice.

19. 2. 20.00 MATURITNÍ PLES. Pořádá Střední škola 
poštovních a logistických služeb. Vstu-
penky na sekretariátě školy (p. Valentová – 
553 712 526). KD Na Rybníčku.

23. 2. 19.00 SPLAŠENÉ NŮŽKY. V režii P. Novotného 
hrají: L. Potměšil, D. Gondík, I. Jirešová, L. 
Županič, V. Zawadská nebo J. Brousková a Z. 
Fric. Detektivní komedie, ve které o tom, kdo 
je vrah, rozhodujete vy! Předprodej Sluna. 
Kino Mír.

  6. 3. 20.00 VÝROČNÍ PLES ZŠ VRCHNÍ. U příležitosti 
110. výročí založení školy. Vstupenky v ředi-
telně školy (553 611 170). KD Na Rybníčku.

RAKETA BOWLING
Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, info@raketabowling.cz, 
www.raketabowling.cz
12., 19., 26. 2.  TANEČNÍ DISKOTÉKA (20.00 h)
 4. 2. 16.00 O POHÁR PRIMÁTORA MĚSTA OPAVY – 

finálový bowlingový turnaj družstev
28. 2. 11.00 RESPOL CUP – otevřený bowlingový tur-

naj jednotlivců

SPORTTOUR 2010
Bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech, přihlásit se 
lze na každé dílčí akci v rozsahu: plný zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 
soutěží), tel.: 724 293 910, www.sporttour.org.
  6. 2.  7.35 SPORTTOUR – SJEZDOVÉ LYŽOVÁNÍ – obří 

slalom (2. soutěž), Karlova Studánka – lyžař-
ský vlek Sedlář

13. 2.  9.35 SPORTTOUR – BĚH NA LYŽÍCH, OPEN – 
volná technika (3. soutěž), Nová Ves u Rýma-
řova – areál SKP Olomouc

27. 2.  8.35 SPORTTOUR – ŠIPKY – hra 501, 301 (4. 
soutěž), ZŠ Mařádkova, malá tělocvična

OPEN – soutěž vypsána i pro účastníky mimo hodnocení seriálu, 
nutno přihlásit se předem

OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ

Englišova 82, Opava, tel.: 604 938 505, 
jana.gellnerova@seznam.cz
  2. 2.  8.30 OKRESNÍ FINÁLE VE STOLNÍM TENISE 

dívek ZŠ – herna TJ Sokol Kateřinky
  3. 2.  8.30 OKRESNÍ FINÁLE VE STOLNÍM TENISE 

chlapců ZŠ – herna TJ Sokol Kateřinky
  5. 2.  8.00 OKRESNÍ FINÁLE V BASKETBALE dívek ZŠ 

– ZŠ Englišova
12. 2.  8.00 OKRESNÍ FINÁLE V BASKETBALE chlapců 

ZŠ – ZŠ Mařádkova
23. 2.  9.00 KRAJSKÉ FINÁLE VE STOLNÍM TENISE 

chlapců a dívek ZŠ – herna TJ Sokol Kateřinky
25. 2. 12.00 OKRESNÍ FINÁLE SILOVÉHO ČTYŘBOJE 

chlapců a dívek SŠ – MGO

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ
Na Rybníčku 56, Opava, tel.: 602 744 348, www.sportperfekt.cz
  6. 2.  8.30–10.00 VALENTÝNSKÁ ZUMBA PARTY s Věrou
13. 2. 10.00 JÁ A TY – spinning lekce vedená dvěma 

instruktory
13. 2. 10.00 TY A JÁ. H.E.A.T. PROGRAM – chodící 

pásy
14. 2.  9.30 OSLAVTE S NÁMI VALENTÝNA lekcí 

H.E.A.T. program
20. 2. 17.00 ŠKOLENÍ DIPLOM BOSU CARDIO 
CVIČENÍ U MOŘE – Chorvatsko, 11. 6.–20. 6. Přijímáme přihlášky.

STUDIO TANYTANY
Sadová 46, Opava, tel.: 604 214 103, E. Grambalová, 
www.tanytany.cz
ZAHÁJENÍ PRAVIDELNÝCH NOVOROČNÍCH KURZŮ:
  2. 2. 19.30 KEBBELTS – nové cvičení na redukci 

hmotnosti
  5. 2. 18.30–20.30 CHOREOGRAFIE S KŘÍDLY – JAI HO
  6. 2. 10.00–12.00 FLIRT DANCE – 1. část
12. 2. 18.30–20.30 FLIRT DANCE – 2. část
19. 2.–21. 2. ŠAMANISMUS – seminář se Z. Frešovou

SPORTOVNÍ AKCE
TURNAJ VE STOLNÍM TENISE ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH – 27. 2. 
XVII. ročník a VII. ročník Memoriálu Jana Goralčíka. Dvouhra mužů a žen 
bez druhu postižení. Prezentace od 7.30 h. Přihlášky do 13. 2.: bohuslav.
ribka@seznam.cz. Info: 605 707 382, pořádá TJ Sokol Kateřinky, oddíl 
ZPS ve spolupráci s SKV Ostrava. Herna stolního tenisu, Fügnerova 10. 
BADMINTONOVÝ TURNAJ NEREGISTROVANÝCH HRÁČŮ – 27. 
2. Muži, ženy, čtyřhry, pořádá SK p.e.m.a. Zahájení ve 12.30 h., info: 
www.bad-opava.wz.cz, přihlášky: M. Selingr, 607 993 155 (12–16 h.), 
selingr@centrum.cz. Hala ZŠ Otická.
LATINO DANCE A SALSA pro ženy, sál AB Squash Centra, Fügne-
rova 52. Každý čtvrtek 20–21 h., 4. 2.–15. 4. Info: A. Kolenčíková, 
607 592 407, andreakolencikova@email.cz.
KURZY TAIČI. Únor – červen, tělocvična Mařádkova 7. Cvičitel S. 
Hendrych, 737 028 423, info@hendrychst.cz. Taiči pro nové zájemce: 
5. 2. v 18.15 h., 9. 2. v 16 a 20 h. Taiči sestava 24 forem: 3. 2., 18.30 
h. Taiči sestava 85 forem: 4. 2., 19.15 h.
CVIČENÍ UVOLŇUJÍCÍ STRES A PÁTEŘ. Relaxačně-pohybové cvi-
čení, cvičitel S. Hendrych, 737 028 423, info@hendrychst.cz. Tělo-
cvična Mařádkova 7: Čt v 18 h., AB Squash Centrum, Fügnerova 52: 
Út v 9 h., Čt v 15.45 h. 
TANČENÍ – volné, kreativní. Tanec uvolňující tělo a mysl, vhodný pro 
všechny věkové kategorie. Cvičitel S. Hendrych (tel.: 737 028 423) 
a P. Šímová (tel.: 733 135 777). Vždy v Pá v 17 h., tělocvična Mařád-
kova 7.
KURZY JÓGY, www.joga.cz/opava, 732 751 056. Cvičení proti boles-
tem kloubů v Po v 16.30 h. (ZŠ Mírová), začátek 1. 2. Cvičení pro mladé 
a mírně pokročilé v Po v 18.30 h. (ZŠ Mírová), začátek 1. 2. Začátečníci 
a mírně pokročilí v Út v 18.30 h. (Mateřské centrum Oasa, Válečkova 
16), začátek 2. 2. Pro maminky s dětmi, hlídání zajištěno ve Čt v 10 h. 
(studio TANYTANY, Sadová 47), začátek 4. 2. Jóga pro mladé a mírně 
pokročilé ve Čt v 18.45 h. (Mateřské centrum Oasa, Válečkova 16). 
DRAPS SPORT CENTRUM A SPORT BAR OPAVA, Provaznická 5 (Areál 
bývalé Opavie), tel.: 776 522 883, sportcentrum@draps.cz. 3x squash, 
2x badminton, stolní tenis, bar pro cca 50 osob, otevřeno denně 8–24 h.
OLYMP INN, Sportovně-relaxační centrum, 17. listopadu 2. Bosu (Po 
v 17.30 h.), Bodystyling (Po v 18.30 h., St v 17.30 h., Čt v 9.30 h.), 
Power jóga (St, Čt v 18.30 h.), Chi-tonning (Út v 17.30 h.), Fat bur-
ner (Út v 18.30 h., Čt, Ne v 17.30 h.), Gravidjóga (Pá v 17 h.), Břišní 
tance (Ne v 18.30 h.), RNB dance (Út v 16.30 h.), Tecktonik (Čt 
v 16.30 h.), Cvičení s P. Kopřivou (Po v 17.30 h.).

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají ozna-
movatelé akcí.
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Vážení čtenáři, v tajence únorové křížovky naleznete 
větu ze slohové práce žáka základní školy. V sudoku se 
opět podíváme do historie Opavy a tajenkou je název 
jedné opavské ulice. Tři vylosovaní výherci, kteří nám 
zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás opět získají 
velké stolní kalendáře statutárního města Opavy na rok 
2010. Správné znění tajenky křížovky můžete zasílat do 
15. února, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo 
e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete 
odevzdat i na podatelně magistrátu.

Z únorové slohové práce: Je-li v únoru bohatá sněhová 
nadílka, mají radost nejen zemědělci (únor bílý – pole sílí) 
a lyžaři, ale i náš pejsek maltézáček. Napadne-li čerstvý 
sypký sníh, je radostí celý bez sebe. Lítá jako čert, vrtá ve 
sněhu čumákem a s rozkoší se v něm válí. Občas se ale 
pejskovi stane, že až po břicho uvízne v hlubokém sněhu, 
ale vždy si poradí. (Dokončení v tajence křížovky.)

Text k sudoku s tajenkou: Jihovýchodní část Kateři-
nek protíná ulice… (tajenka). Její název je zřejmě odvo-
zen od slovanského kmene, který měl severozápadně od 
Opavy v 8. a 9. stol. sídelní hradiště. Ve 12. a 13. stol. 
zde bylo i sídlo hradského obvodu, pozdějšího Opavska, 
a to před Hradcem nad Moravicí a Opavou.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme 
čísla tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsaho-
val číslice 1 až 9. Tajenku v prostředním sloupci odhalíme 
tak, že za čísla 1, 2,… 9 dosadíme písmena: K, Á, H, A, 
O, C, L, I, S.

Správné znění tajenky lednové křížovky zní: Joy Adam-
sonová, Příběh lvice Elsy. Stolní kalendáře statutárního 
města Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito 
výherci: Andrea Kotrlová, Ostrava-Poruba; Marie Klapet-
ková, Opava 6; Věra Boháčová, Opava 5. Řešení sudoku 
s tajenkou je: 6 753412 2415763 = U BÍLÉHO KONÍČKA.

5 6 2

3 8 6 2

4 8

8 7 2

1 2

9 4 5

1 4

7 5 8 2

3 8 6

Křížovka, sudoku

ZÁBAVA
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Opavští basketbalisté si za-
tím hlídají v prvoligové 

tabulce pozice, které jim za-
jišťují postup do fáze play-off. 

BK Breda & Weinstein vstupoval do 
letošního ročníku MNBL spokojen 
s konečným 7. místem v loňské 
sozóně, mírně obměněným kád-
rem a ambicemi bojovat o postup 
do play-off.

V úvodních kolech, ve kterých 
Opava postupně narazila na velmi 
silné týmy Nymburku, Prostějova, 
Pardubic a Nového Jičína, se proje-
vovala značná nesehranost obmě-
něného týmu. Velký problém byl 
především v zapojování nového 
pivota (Daniela Douši) do útočných 
akcí. Svou nelibost, nad někdy až 
zoufalou snahou dostat míč pod 
koš, začali dávat najevo nejen 
fanoušci, ale někdy i hráči. Nic-
méně v dalších zápasech se sou-
hra i výkon Dana Douši zlepšovaly, 
což vedlo jak ke dvěma jasným 
výhrám nad Vyšehradem, tak pře-
devším k důležitým výhrám nad 

potencionálními soupeři o play-
-off. Díky tomu se Opava v polo-
vině základní části drží na výbor-
ném 6. místě.

Hra Opavanů stále vychází z agre-
sivní obrany, celkově se však tro-
chu zpomalila. Z toho pramení 
menší počet rychlých protiútoků 
a i menší atraktivnost některých 
zápasů. Diváci, kteří byli zvyklí 
na lehkost v přechodu do útoku 
i v zakončování akcí, si v letošní 
sezóně zvykají spíše na urput-
nější a bojovnější zápasy s útoky 
do postavené obrany. Pozitivním 
jevem je, že se daří do týmu zapo-
jovat mladé opavské hráče.

Do druhé poloviny soutěže bude 
třeba zapracovat na zlepšení 
doskoku a prohloubení útočné sou-
hry. Pokud se k tomu přidá i troška 
sebevědomí při otevřených stře-
lách za tříbodovou hranicí, má 
Opava velkou šanci udržet 6. místo 
a znovu proniknout do bojů v play-
-off. Na snímku Jakub Blažek, který 
se prodírá obranou Nymburka.

Opavští boxeři, ozvěte se. Bývalí boxerští činovníci žádají své další kolegy, sportovce i funkcionáře o spolupráci 
v rámci nově připravované knihy Historie boxu na Opavsku. Prosí o fotodokumentaci, články a výsledky, které 
bude shromažďovat Galerie BT na Otické ulici 11 (Břetislav Tvarůžek).

Opavští basketbalisté
se drží ve hře o play-off


